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ABSTRAKT 

Bakalářská práce je zpracována na téma Program rozvoje města Kelč. Práce je rozdělena na 

dvě části, část teoretickou a část praktickou. Teoretická část se zabývá legislativou a vyme-

zením základních pojmů v oblasti regionálního rozvoje.  

Praktická část řeší celkový profil území, včetně popisu jednotlivých složek. Současný stav 

území města a souvisejících aspektů je zhodnocen ve SWOT analýze. Na základě analýzy 

jsou navrženy strategické cíle rozvoje včetně návrhu opatření a katalogu projektů pro bu-

doucí rozvoj města. 

 

Klíčová slova: program rozvoje obce, socioekonomická analýza, SWOT analýza, strategic-

ké cíle, katalog projektů 

 

 

 

ABSTRACT 

The Bachelor Thesis deals with the Development Programme of the town Kelč. This thesis 

is devided into two parts, a theoretical part and a practical part. The theoretical part is con-

cerned with legislation and description of basic concepts in the field of the regional deve-

lopment.   

The practical part solves the global profile of the region including description of the indi-

vidual components. The Present status of this town and coherent aspect is evaluated in 

SWOT analyses. On the bases of analyses this work suggests strategic aims of the devel-

opment including draft measures and a catalogue of projects for the next of the town devel-

opment. 

 

Keywords: development programme of municipality, socioeconomic analysis, SWOT ana-

lyses, strategic aims, catalogue of the projects 
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ÚVOD 

Téma bakalářské práce jsem si zvolila Program rozvoje města Kelč. Důvod byl jednodu-

chý, Kelč je město, ve kterém bydlím, studovala jsem a zpracování této práce může mě i 

obyvatelům napomoci k další realizaci jejího rozvoje.  

V teoretické části se budu zabývat vytyčením základních pojmů v oblasti regionálního 

rozvoje a legislativou s ní související. Praktická část bude podrobně analyzovat prostředí 

města s ohledem na jeho specifika, za které lze považovat historii, kulturní dědictví, 

zázemí a podmínky pro podnikání a služby, obchod, hospodářství, zemědělství, 

infrastrukturu, řemesla, vzdělanost, kulturu a sport. Přitom je nutné rozebrat demografické 

ukazatele, polohu a zejména pak podmínky života ve městě a v jeho přilehlém okolí.   

Základním problémem bude tedy hledání takové rozvojové strategie, která by koncepčně 

vyřešila přetrvávající problémy, jež jsou překážkou pro rozvoj města a přilehlého regionu. 

Proto bude nejdříve nutné definovat a specifikovat problémové oblasti města a přilehlého 

okolí. 

Cílem práce je zejména najít a navrhnout vhodné rozvojové nástroje pro oživení a zvýšení 

významnosti, které by měly sloužit pro nasměrování města Kelč s přihlédnutím k možnosti 

čerpání prostředků ze zdrojů Evropských společenství. V případě města Kelč se jedná v 

první řadě o zlepšení kvality života, přičemž musí být akceptován víceméně venkovský 

charakter Kelče.  

Důležitým úkolem je rozvoj podnikatelských aktivit, informačních sítí, technické a 

institucionální infrastruktury, kulturní, sportovní, sociální oblasti a posílení rozvoje 

zdravotnických služeb. Celý rozvoj je nutno řešit komplexně s ohledem na všechny 

faktory, které rozvojovou strategii ovlivňují a vymezit postavení a úkoly všech 

zúčastněných aktérů při naplňování rozvojové strategie tak, aby vedla  k rozvoji všech 

oblastí a kvality života ve městě a přilehlém okolí. Významná je realizace rozvoje 

jednotlivých oblastí, které jsou v Kelči problémem. Zatím byly identifikovány jako 

problémové oblasti doprava, dopravní napojení na okolní města, podpora podnikatelského 

sektoru, zaměstnanost a sociální služby.  K řešení strategie rozvoje se předpokládá zapojení 

nejen vedení města, ale i místních podnikajících subjektů a široký okruh občanů. Zapojení 

těchto subjektů bude provedeno výzkumem pomocí dotazníkového šetření a případně 

dalšími výzkumy na úrovni různých druhů setkávání se s představiteli města.  
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I.   TEORETICKÁ ČÁST 
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1 ZÁKLADNÍ POJMY V OBLASTI REGIONÁLNÍHO ROZVOJE  

Postavení a poslání města Kelč je dáno, stejně tak jako ostatních měst a obcí v České 

republice, zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecním zřízení).  Z tohoto zákona vyplývá, 

že obec pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů a dále při plnění 

svých úkolů chrání veřejný zájem. 

Základní legislativní rámec byl v České republice v oblasti regionálního rozvoje vytvořen 

v roce 2000, kdy byly schváleny tyto hlavní zákony: zákon č. 129/2000 Sb., o krajích, zá-

kon č. 128/2000 Sb., o obcích a zákon č. 248/2000 Sb., o podpoře regionální rozvoje.  

1.1 Vymezení základních pojmů 

Obec  

Obcí se rozumí základní územní samosprávný celek a územní společenství občanů, která 

má právo na samosprávu. Obec je tedy charakteristická třemi základními znaky - území, 

občané a samospráva. 

Je veřejnoprávní korporací, je tedy právnickou osobou veřejného práva. V právních vzta-

zích veřejného a soukromého práva vystupuje svým jménem a nese odpovědnost z těchto 

vztahů vyplývající. Cílem obce je péče o potřeby svých občanů a o všestranný rozvoj svého 

území, při plnění svých úkolů chrání veřejný zájem stanovený v zákonech a jiných práv-

ních předpisech. Obec vlastní majetek, s nímž samostatně hospodaří a má vlastní rozpočet. 

[5] 

Město  

Z hlediska právního podle zákona o obcích jsou městy ty obce, které byly městy ke dni 

nabytí účinnosti tohoto zákona, tj. ke dni voleb do zastupitelstev krajů. Obec se může stát 

městem, pokud má alespoň 3000 obyvatel a pokud tak stanoví předseda Poslanecké sně-

movny po vyjádření vlády. Obce se mohou slučovat, připojovat a oddělovat. Sloučí-li se 

dvě nebo více obcí, z nichž alespoň jedna je městem, je obec po sloučení městem. Rozdělí-

li se město na dvě nebo více obcí, pak obec, které zůstane název dosavadního města nebo 

část jeho názvu a má alespoň 3000 obyvatel, je nadále městem. [5] 
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Z hlediska regionalistického jsou města historicky mladší než venkovská sídla, s dynamič-

tější složkou struktury osídlení. Jsou to sídla nezemědělského charakteru s určitými speci-

fickými znaky, která se liší od venkovských sídel především svými funkcemi. [5] 

Česká republika je charakteristická hustou sítí malých obcí. Velký počet obcí má právní 

status města, ale jen malou část z nich lze za města označit. 

Mikroregion  

Mikroregionem se rozumí svazek obcí, jehož forma spolupráce je dobrovolná a je realizo-

vána na základě zákona č. 128/200 Sb., o obcích. Mikroregiony obvykle vznikají pro 

územně ucelenou oblast. Obce spolu mohou spolupracovat jen při výkonu samostatné pů-

sobnosti. Mikroregion je samostatnou právnickou osobou a účetní jednotkou. Při hospoda-

ření s finančními prostředky a majetkem platí obdobná pravidla jako pro obec. Hospodaří 

na základě rozpočtu a sestavuje závěrečný účet. Společným zájmem je ochrana, prosazová-

ní společných zájmů a záměrů zúčastněných obcí. [1] 

Regionální rozvoj  

Smyslem regionální rozvoje je komplex procesů, které probíhají v rámci regionu a přispí-

vají zejména k pozitivním změnám v sociálně ekonomické situaci regionu. Podporou regi-

onálního rozvoje se zabývá regionální politika. Pro regionální politiku existuje mnoho de-

finic, přičemž žádná z nich není akceptovatelná za všeobecně přijatelnou. Obecně ji lze 

charakterizovat jako soubor cílů, opatření a nástrojů vedoucích ke snižování velkých rozdí-

lů v socioekonomické úrovni jednotlivých regionů. Lze ji také charakterizovat jako kon-

cepční i výkonná činnost institucí zaměřená na stanovení hlavních směrů a strategických 

cílů v regionálním rozvoji a vytváření metod, postupů a zdrojů pro jejich realizaci. [9] 

Definujeme-li pojem rozvoj, pak se jedná o proces, který má za cíl zlepšování původního 

stavu, či jeho přetvoření do lepší podoby. Rozvoj je chápán jako proces zlepšování, vedou-

cí ke vzniku lepšího stavu než byl předchozí, ze které vycházel. Tento proces by měl být co 

nejefektivnější, nejhospodárnější a nejúčelnější. 

SWOT analýza 

Je moderní metodou, vznikla spojením počátečních písmen čtyř anglických slov  - silná 

stránka (Strenghts), slabé stránka (Weaknesses), příležitost (Opportunities) a ohrožení 

(Threats). Tato metoda je nezbytnou součástí programových dokumentů. 
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Podstatou této metody je odhalení a současně vzájemné porovnání vnitřních silných a sla-

bých stránek zkoumaného města a možností a hrozeb, které na něj působí zvenčí. Smysl 

SWOT analýzy spočívá v akceptování silných stránek a odstraňování stránek slabých, čímž 

se zvyšuje pravděpodobnost budoucí realizace příhodných možností a naopak omezuje 

dopad takto pojmenovaných hrozeb. [3, 4] 

Úkolem SWOT analýzy je analyzovat současnou a očekávanou budoucí situaci, určit směr 

rozvoje a najít prostředky pro dosažení stanoveného poslání (cíle). 

� Vnitřní faktory  

Rozlišujeme dva druhy vnitřních faktorů – silné a slabé stránky. Silné stránky mohou být 

lidského, přírodního či technického původu. Zahrnují lidské a přírodní zdroje, kvalitu prů-

myslu, infrastrukturu, úroveň vzdělanosti obyvatelstva, umístění obce, její možnosti. Pro 

zjištění silných stránek si můžeme položit následující otázky: Jaké jsou naše výhody? Co 

funguje dobře? Jaké využitelné zdroje máme k dispozici? Oproti tomu na straně druhé jsou 

tu slabé stránky, které představují faktory, které fungují špatně nebo nefungují vůbec. I na 

tyto si můžeme položit následující otázky: Co nefunguje? Čemu bychom se měli vyhnout? 

Co bychom měli zlepšit? 

� Vnější faktory 

Z výše uvedených vnitřních faktorů vyplývají vnější faktory, kterými jsou příležitosti a 

ohrožení. Příležitosti jsou možnosti, které jsou využitelné k tomu, abychom překonali slabé 

stránky a rozvíjeli silné stránky. Reagují na technologický rozvoj, rozvoj lidského potenciá-

lu, ekonomický růst, změny v oblasti životního prostředí, struktury trhu. Oproti tomu ohro-

žení naše příležitosti omezují v růstu či brání změnám. Existuje mnoho překážek, např. 

nedostatek finančních zdrojů. [3, 4] 
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2 PROGRAM ROZVOJE OBCE 

Právní aspekty a úkoly programu rozvoje obce při jeho pořizování jsou vypracovávány 

v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích a zákonem č. 248/2000 Sb., o podpoře 

regionálního rozvoje. Jedná se o dokument střednědobé a dlouhodobé koordinace veřej-

ných a soukromých aktivit. Tyto aktivity jsou demografického, ekonomického, sociálního, 

kulturního a ekologického charakteru na daném území obce. Program rozvoje obce slouží k 

všeobecnému rozvoji obce na bázi slaďování jednotlivých zájmů tak, aby obec jako celek 

prosperovala. Je dokumentem koordinačním a indikativním, nemá charakter obecně závaz-

ného předpisu. Dokument je závazný pro pořizovatele a pro osoby činné v obci je závazný 

jen tehdy, když s ním sami vysloví dobrovolný souhlas. Prvním schváleným dokumentem 

by měl být právě program rozvoje obce. Navazujícím dokumentem, z něho čerpající a zá-

vazně vycházející, by měl být schválený územní plán obce. Z těchto dokumentů by se mělo 

vycházet při sestavování rozpočtu obce, zejména v investiční oblasti. [3] 

Zastupitelstvo obce má ze zákona o obcích vyhrazeno: 

� schvalovat program rozvoje územního obvodu obce, 

� schvalovat územní plán a regulační plán obce, vyhlašovat jejich závazné části 

obecně závaznou vyhláškou, 

� schvalovat rozpočet obce a závěrečný účet obce, 

� zřizovat trvalé a dočasné peněžní fondy obce, 

� zřizovat a rušit příspěvkové organizace a organizační složky obce, schvalovat jejich 

zřizovací listiny. [3] 

2.1 Charakteristika programu rozvoje obce 

Program rozvoje obce nemá charakter obecně závazného předpisu, je ovšem ale důležité 

tento dokument vyhodnocovat a aktualizovat. Aktualizace by měla probíhat ve 2 – 4 letém 

cyklu. 

Program rozvoje obce má stanoveny tyto úkoly: 

� definovat společné zájmy obce, dílčí části, společné zájmy obyvatel a podnikatel-

ských subjektů obce, 

� definovat místní předpoklady realizace těchto společných zájmů, 
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� optimalizovat územně-technické a sociálně-psychologické podmínky pro rozvoj 

bydlení a podnikání v obci, 

� koordinovat vynakládání veřejných investic v obci z hlediska územního a funkční-

ho vzhledem k záměrům a potřebám rozvoje privátního sektoru, 

� koordinovat účelné rozdělené běžných veřejných výdajů v zájmu vytváření stabil-

ních podmínek pro bydlení a podnikání, 

� definovat dlouhodobé záměry hospodářské, sociální a ekologické politiky obce, 

� posilovat vědomí sounáležitosti k obci a odpovědnosti za její rozvoj u místních 

obyvatel a podnikatelů. [3]     

 

Program rozvoje obce slouží jako podkladový materiál pro: 

� zpracování konkrétních podnikatelských a dalších investičních záměrů realizova-

ných v obci, 

� sestavování obecního rozpočtu, 

� práce na novelizaci územního plánu obce nebo případné vypracování územního 

plánu obce, 

� posuzování regionálních plánů a programů z pohledu obce, 

� podklad pro zodpovědný vstup obce na kapitálový trh. [9] 

2.1.1 Struktura programu rozvoje obce  

Jedná se o analýzu obce se zaměřením na předcházející vývoj a současný stav. Osnova má 

sloužit jako vodítko jednotlivých regionálních rozvojových strategií. Úkolem je poskytnout 

srovnávací data obce pro posouzení pozice v rámci České republiky, kraje, případně s jinou 

obcí, dále vystihnout podstatné a specifické znaky obce a stručně je zaznamenat do níže 

uvedených kapitol. Kapitoly lze rozšířit o další body, které budou obsahovat specifické 

informace, které jsou pro obec rozhodující.  

Obsah : 

� vývoj regionu (stručná charakteristika), pozice regionu v rámci státu 

� charakteristika území (geografická poloha, obyvatelstvo, struktura a využití území – 

sídelní struktura a využití ploch, bydlení) 

� životní prostředí (ovzduší, voda, půda, odpady) 

� infrastruktura (dopravní, technická, občanská), 
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� hospodářství (struktura průmyslu, stavebnictví, zemědělství, lesnictví a služby, 

včetně struktury zaměstnanosti), podniky působící na území, 

� trh práce (nabídka a poptávka pracovních sil, průměrné výdělky v hlavních odvět-

vích, tendence vývoje nezaměstnanosti, struktura nezaměstnaných), 

� sociální a kulturní infrastruktura (školství, zdravotnictví, sociální péče, kultura a 

sport), 

� rekreace a cestovních ruch (turistická infrastruktura, kulturní a historické památky, 

sportovní, rekreační a zábavní zařízení, návštěvnost). [23] 

 

2.2 Finanční nástroje realizace stanovených cílů programu rozvoje obce 

Pro regionální politiku obcí jsou dostupné prostředky státu, o něž se však obce musí uchá-

zet, prostředky Evropské unie, prostředky kraje, do něhož obec náleží a samozřejmě vlastní 

prostředky obce. Získání dotačních prostředků je vázáno na vypracování záměru či projek-

tu a jeho soulad se záměry a cíli obce. Omezené množství prostředků na jedné straně a vel-

ké požadavky ze strany obcí na straně druhé pak obvykle omezují možnosti získávání těch-

to zdrojů a podporu tak získávají pouze ty projekty, které nejlépe naplňují vymezené cíle 

programů. 

Podpory poskytované při realizaci regionální politiky jsou obvykle tvořeny formami dota-

ce, návratné finanční výpomoci, půjčky a úvěr. 

2.2.1 Rozpočet obce 

Je nástrojem realizace koncepce sociálně ekonomického rozvoje daného území, prosazová-

ní poslání územní samosprávy, financování volebních programů, prosazování zájmů oby-

vatelstva, které na území dané obce žije. Je významným nástrojem ovlivňující dlouhodobý 

ekonomický potenciál daného území. 

Je tedy decentralizovaný peněžní fond, ve kterém se soustřeďují různé druhy veřejných 

příjmů, rozdělují se a využívají na financování statků a služeb veřejného sektoru. Rozpočet 

je rovněž bilancí, která porovnává příjmy a výdaje za sledované rozpočtové období. Záro-

veň je ekonomických nástrojem k prosazování cílů obecní politiky a finančním plánem. 

Rozpočet se skládá z příjmů a výdajů obce. Je sestavován jako vyrovnaný a schvaluje jej 

zastupitelstvo obce. [7] 
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Příjmy obce 

Obecně příjmy rozumíme veškeré nenávratně inkasované prostředky, z domácí ekonomiky 

i ze zahraničí, včetně přijatých darů a dotací, přijaté splátky půjček, poskytnutých za úče-

lem rozpočtové politiky. Příjmy obce jsou hlavním zdrojem rozpočtu obce a dělíme do čtyř 

základních skupin podle druhového členění rozpočtové skladby – daňové příjmy, nedaňové 

příjmy, kapitálové příjmy a dotace. Daňové příjmy jsou určeny zákonem o rozpočtovém 

určení daní a dělíme je dále na daně výlučné (svěřené) a sdílené, místní a správní poplatky. 

Příjmy rozpočtu obce tvoří: 

� příjmy z vlastního majetku, 

� příjmy z výsledků vlastní hospodářské činnosti, 

� příjmy z hospodářské činnosti právnických osob, která organizaci zřídila nebo zalo-

žila, 

� příjmy z vlastní správní činnosti včetně příjmů z výkonů státní správy, k nimž je 

obec pověřena podle zvláštních zákonů, zejména ze správních poplatků a pokut,  

� výnosy z místních poplatků, 

� výnosy z daní nebo podíly na nich podle zákona o rozpočtovém určení daní, 

� dotace ze státního rozpočtu a ze státních fondů, 

� dotace z rozpočtu kraje, 

� přijaté peněžité dary a příspěvky,  

� jiné příjmy, které podle zvláštních zákonů patří do příjmů obce. [7] 

Výdaje obce 

Obecně jsou výdaje veškeré platby na běžné i kapitálové účely, opětované i neopětované, 

poskytované návratné platby za účelem rozpočtové politiky. Dělíme je na výdaje běžné, 

kapitálové a ostatní. Výdaje rozpočtu obce tvoří: 

� závazky vyplývající pro obec z plnění povinností uložených jí zákony, 

� výdaje na vlastní činnost obce v její samostatné působnosti, zejména výdaje spojené 

s péčí o vlastní majetek a jeho rozvoj, 

� výdaje spojené s výkonem státní správy, ke které je obec pověřena zákonem, 

� závazky vyplývající pro obec ze smluvních vztahů v jejím hospodaření a ze smluv-

ních vztahů vlastních organizací, 

� úhrada úroků z přijatých půjček a úvěrů, 
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� výdaje na podporu subjektů provádějící veřejně prospěšné činnosti a na podporu 

soukromého podnikání prospěšné pro obec, 

� jiné výdaje uskutečňované v rámci působnosti obce, včetně darů a příspěvků na so-

ciální nebo jiné humanitární účely. [7] 

2.2.2 Fondy Evropské unie 

Fondy Evropské unie zahrnují širokou škálu nástrojů finanční a technické pomoci. 

V současném programovém období 2007 – 2013 mohou obce využít čerpání finančních 

prostředků ze strukturální fondů. Pro Českou republiku je v tomto období vyčleněno 26,69 

mld. EUR. Tyto fondy mají za cíl snižování rozdílů mezi regiony členských států EU a 

snižování zaostalosti nejvíce znevýhodněných regionů, včetně venkovských oblastí. Pro-

středky jsou rozděleny do tří fondů: 

1. Evropský fond pro regionální rozvoj (ERDF) 

Je jedním z nejdůležitějších a objemem peněz největším ze strukturálních fondů. Zaměřuje 

se na modernizaci a posilování hospodářství.  

2. Evropský sociální fond (ESF) 

Tento strukturální fond se řadí objemem finančních prostředků na druhé místo. Podporuje 

aktivity v oblastech zaměstnanosti, boj s nezaměstnaností, rozvoj lidských zdrojů, rovné 

příležitosti pro ženy a muže a rozvoj sociální a hospodářské soudržnosti. 

3. Fond soudržnosti (Kohezní fond) 

Nepatří mezi strukturální fondy. Pomoc je určena k financování konkrétních velkých pro-

jektů v oblasti životního prostředí, rozvoje dopravy, v oblasti energetické účinnosti a obno-

vitelných zdrojů energie. Mohou z něho čerpat ty členské státy, které mají hrubý národní 

produkt na obyvatele menší než 90 % průměru EU a mají sestavený konvergenční program. 

Na rozdíl od strukturálních fondů je jeho cílem podporovat rozvoj celého státu. 

Regionální politika má pro období 2007 – 2013 stanoveny tři cíle: 

� Cíl Konvergence 

� Cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost 

� Cíl Evropská územní spolupráce 
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Pro využití zdrojů fondů EU v období 2007 – 2013 bylo pro Českou republiku určeno 24 

operačních programů. Projekty jsou realizovány prostřednictvím tématických a regionál-

ních operačních programů. Česká republika má sedm regionálních operačních programů na 

úrovni regionů soudržnosti NUTS II, osm tématických operačních programů stanovených 

pro cíl 1, dva operační programy stanovených pro cíl 2 a devět operačních programů stano-

vených pro cíl 3. [3] 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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3 SOCIOEKONOMICKÁ ANALÝZA M ĚSTA KELČ 

3.1 Základní charakteristika města  

3.1.1 Poloha 

Město Kelč je součástí Zlínského kraje, okresu Vsetín, ORP Valašské Meziříčí. Rozkládá 

se 13 km západně od Valašského Meziříčí, 12 km jižně od Hranic na Moravě, 15 km od 

Bystřice pod Hostýnem a 29 km jihovýchodně od Nového Jičína. V severní části katastrál-

ního území sousedí s Olomouckým krajem, konkrétně s okresem Přerov.  

V rámci vlastního okresu hraničí území města Kelč s katastrálním územím obce Kunovice, 

Loučka a Police na jižní straně a na východě s katastrálním územím obce Kladeruby. Vý-

měra města (katastrální plocha) má rozlohu 2 783 ha, z toho 75,8 % zabírá zemědělská 

půda, 13,2 % lesní pozemky, 1,3 % vodní plochy, 1,7 % zastavěné plochy a 8 % ostatní 

plochy. Město leží na levém břehu říčky Juhyně.  

Město se skládá z pěti místních částí, a to samotné město Kelč, obce Komárovice na vý-

chodě, obce Němetice na severovýchodě, obce Lhota u Kelče a Babice na jihu. Označením 

„město Kelč“ se v této práci rozumí Kelč včetně přidružených obcí.  

 

 

Obrázek 1 Mapa města Kelč, Zdroj: [26]  
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V rámci Zlínského kraje se město Kelč nachází v jeho severní části. Od krajského města je 

vzdálena 48 km. Kelč je jedno z nejmladších měst v kraji. Spadá do správního obvodu 

ORP Valašské Meziříčí. V rámci České republiky leží město Kelč ve východní části repub-

liky. Vzdálenost od hlavního města republiky je 315 km. 

 

Obrázek 2 Mapa správního obvodu Valašské Meziříčí, Zdroj: [14]  

3.1.2 Místní části města  

Největší přidruženou obcí Kelče (dle počtu obyvatel) jsou Němetice, dále Lhota u Kelče, 

Komárovice, a nejmenší Babice. Obce se vyznačují postupným snižováním počtu obyvatel. 

Všechny tyto části jsou převážně zemědělskými obcemi. Spadají do římskokatolického 

farního obvodu města, pošty a matriky Kelč. V obcích jsou pobočky Městské knihov-

ny Kelč. Spolkovou činnost zastupuje Sbor dobrovolných hasičů. Obyvatelé těchto částí 

dojíždějí většinou za prací do Valašského Meziříčí, Hranic na Moravě a Nového Jičína. 

Němetice se nacházejí 12 km severozápadně od Valašského Meziříčí a 4 km severový-

chodně od Kelče. První zmínka vesnice je z roku 1141, nadmořská výška 367 m n. m. a 

rozloha obce činí 541 ha. Dle údajů MěÚ Valašské Meziříčí bylo k 31.12.2009 evidováno 

255 trvale žijících obyvatel. Obcí prochází silnice z Kelče do Hustopeč nad Bečvou, kde je 

také nejbližší železniční stanice. Po roce 1945 byla v obci zřízena kanalizace, v 90. letech 
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20. století byla rozšířena, rekonstruovány rozvoje elektrické energie, v roce 2000 dokonče-

na plynofikace. V obci je pohostinství. [2, 6, 27] 

Lhota u Kelče se nalézá 11 km východně od Valašského Meziříčí a 3,5 km jižně od Kelče. 

Protéká jí potok Točenka. První zmínka je z roku 1540 jako Záhumní Lhota. Nadmořská 

výška 364 m n. m. a rozloha obce činí 296 ha. Dle údajů MěÚ Valašské Meziříčí bylo 

k 31.12.2009 evidováno 167 trvale žijících obyvatel. V obci je obchod se smíšeným zboží a 

pohostinství. Ve 30. letech 20. století byla obec elektrifikována, ve 40. letech byl vybudo-

ván vodovod a silnice mezi Lhotou a Babicemi, v 70. letech rozšířena vodovodní síť, po-

staven obchod a zregulován potok. V roce 1999 dokončena plynofikace a oprava obecního 

domu. [2, 6, 27] 

Komárovice leží 9 km západně od Valašského Meziříčí a 3 km východně od Kelče na le-

vém břehu říčky Juhyně. Vesnicí protéká Komárovický potok. První zmínka je z roku 

1270, nadmořská výška 307 m n. m. a rozloha obce je 407 ha. Dle údajů MěÚ Valašské 

Meziříčí bylo k 31.12.2009 evidováno 149 trvale žijících obyvatel. V 80. letech 20. století 

byla v obci postavena hasičská zbrojnice, vodovod a částečná kanalizace, v 90. letech re-

konstruovány komunikace, obecní dům, výletiště a v roce 2000 dokončena plynofikace. 

Obchod se smíšeným zbožím je otevřen 4x týdně. [2, 6, 27] 

Babice se nacházejí 13 km západně od Valašského Meziříčí a 3 km jihozápadně od Kelče. 

Je nejzápadnější obcí okresu Vsetín. Vesnicí protéká říčka Juhyně. První zmínka vesnice je 

z roku 1270, nadmořská výška 325 m n. m. a rozloha 236 ha. Dle údajů MěÚ Valašské 

Meziříčí bylo k 31.12.2009 evidováno 114 trvale žijících obyvatel. Roku 1976 byly Babice 

připojeny k obci Lhota u Kelče, od roku 1990 tvoří Babice samostatnou část města. 

V průběhu 20. let byla obec elektrifikována, od 50. let 20. století došlo k postavení budovy 

obecního úřadu, požární zbrojnice, zřízeno veřejné osvětlení, v 80. letech vybudován vo-

dovod a roku 1999 dokončena plynofikace. Aktivní činnost vyvíjí Sbor dobrovolných hasi-

čů, který se prezentuje po celé České republice v soutěži Extraliga České republiky 

v požárním útoku. [2, 6, 27] 

3.1.3 Vnější vztahy  

Obcí s pověřeným obecním úřadem a obcí s rozšířenou působností pro město Kelč je Va-

lašské Meziříčí. 
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Kelč je od roku 2001 členem dobrovolného svazku obcí Mikroregionu Valašskomeziříčsko 

– Kelečsko. Spádovost společenských, sociálních, hospodářských a kulturních oblastí je 

Valašské Meziříčí. Mikroregion je tvořen 14 obcemi (Branky, Choryně, Jarcová, Kladeru-

by, Kunovice, Loučka, Mikulůvka, Oznice, Podolí, Police, Střítež nad Bečvou, Velká Lho-

ta, Zašová, Lešná)  a 2 městy (Valašské Meziříčí, Kelč). Mikroregion má více jak 42 tisíc 

obyvatel a rozlohu 180 km2. [25] 

Město je také členem Místní akční skupiny pod názvem Kelečsko - Lešensko – Starojicko, 

o. s. (dále jen MASKLS) založená 19. 7. 2007. Působnost místní akční skupiny je na úze-

mí obcí Branky, Choryně, Kladeruby, Kunovice, Lešná, Loučka, Podolí, Police a města 

Kelč ve Zlínském kraji a obce Starý Jičín v Moravskoslezském kraji. Sídlem sdružení je 

obec Police. MASKLS má 11 305 obyvatel a rozlohu 145 km2. [24] 

3.2 Historie  

Nejstarší stopy pobytu člověka na území dnešní Kelče jsou z mladší doby kamenné. Sou-

vislé historické osídlení Kelče začíná někdy kolem roku 1000 n. l. V té době byl na kopci 

Strážném uložen poklad mincí a zlomkového stříbra, který nasvědčuje, že Kelč ležela na 

významné obchodní tepně zvanou „Jantarová stezka“. První písemná zmínka o Kelči je 

z roku 1131. 

Velkého rozvoje dosáhla Kelč v období od 13. století až do 2. poloviny 14. století za olo-

mouckého biskupa Bruna ze Šaumburku, který kromě dosavadního Starého Města Kelče 

založil Nové Město Kelč (nynější Kelč) s novým náměstím, založena byla ves Posvátno 

(její samostatnost trvala až do roku 1850).  

Za válek koncem 14. století a především za husitských válek počátkem 15. století, byla 

Kelč velmi zpustošena. Hospodářské postavení se začíná zlepšovat až od poloviny 16. sto-

letí. Velkým úspěchem města bylo vybudování pivovaru, který se stal významným zdrojem 

příjmů měšťanů. V polovině 16. století začaly v Kelči vznikat první řemeslnické cechy, v 

roce 1580 byla Kelč osvobozena od robot. Roku 1617 se město Kelč stává nájemcem celé-

ho panství. Rozkvět  města ukončila až třicetiletá válka v 1. polovině 17. století, kdy byla 

Kelč několikrát vypleněna a vypálena nekatolickými poddanými ze sousedních "valašských 

panství". Z původního počtu obyvatel zůstala v Kelči sotva pětina. 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 27 

 

Po třicetileté válce úpadek Kelče pokračoval. Město přišlo o většinu svých privilegií a kles-

lo na úroveň obyčejné vsi. Od poloviny 18. století se společenský rozvoj zpomalil. V té 

době zde pracovaly cechy - řeznický, kovářský, zámečnický, ševcovský, krejčovský, dále se 

rozvinula řemesla jako hrnčíři a tkalci. Roku 1750 biskup Troyer zakázal Kelči používat 

označení město. Označení „město“ se Kelči podařilo znovu prosadit až po dlouholetých 

sporech s olomouckými biskupy na konci 18. století.   

V roce 1886 byla zřizována železniční dráha z Bystřice pod Hostýnem do Valašského Me-

ziříčí. Tehdejší městský výbor udělal všechny nutné kroky k tomu, aby dráha byla vedena 

přes kelečské území. Správa arcibiskupského panství byla ovšem proti. Železnice se tedy 

do Kelče nedostala a to byl významný mezník pro další rozvoj města (Kelči se vyhýbaly 

průmyslové podniky a město se začalo vylidňovat). 

Na počátku 19. století se v Kelči rozšířila výroba dýmek. S výjimkou poboček továren fir-

my Thonet a Kohn si sem cestu velký průmysl nenašel. Až zřízením pobočky firmy Loana 

v roce 1948 byly položeny základy k průmyslové tradici Kelče.  

Po osvobození roku 1945 byl v Kelči zřízen místní národní výbor. V roce 1954 byl Kelči 

odebrán status města, pozdější žádosti o obnovení statutu města byly bezvýsledné. Statut 

města se opět podařilo získat až v roce 1994. [2, 6, 22]  

3.3 Přírodní podmínky a životní prostředí 

3.3.1 Povrch 

Kelč se rozprostírá na rozhraní Hané a Valašska. Severovýchodní část oblasti Kelečska 

tvoří Podbeskydská pahorkatina, která s Moravskoslezskými Beskydami zaujímá největší 

část Západních Karpat. Dané území se skládá z Příborské a Kelčské pahorkatiny. Horno-

grafický celek Kelčská pahorkatina a také nejvyšší hora Hostýnských vrchů Kelečský Ja-

vorník (865 m n. m.) dostaly název podle obce. Z horopisného hlediska je Kelčská pahor-

katina situována v poloze mezi hornatinou Hostýnských vrchů a tektonickou sníženinou 

Moravské brány. Krajina na Kelečsku má charakter členité pahorkatiny s reliéfem širokých 

plochých hřbetů, oddělených neckovitými údolími, místy s širokými údolními nivami, mís-

ty hlouběji zařezanými. Z geologického hlediska se jedná převážně o flyšové pásmo Zá-

padních Karpat, kde převládají pískovce, jílovce, méně slepence, prachovce, slínovce, slíny 

a jíly, dále také štěrkovité, štěrkopískové, písčité až hlinité náplavy. V katastrálním území 
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města Kelč se nachází také výskyt sesuvných území (25,3 ha). Nejníže položeným místem 

(300 m n. m.), je oblast řeky Juhyně mezi Kelčí a Komárovicemi. Nejvyšší bod katastru 

Strážné (399 m n. m.) se nachází severozápadně od města. [10] 

3.3.2 Klimatické podmínky 

Kelečsko patří do mírně teplé podnební oblasti. Místní klimatické podmínky jsou ovlivňo-

vány nadmořskou výškou a směrem větrů. Průměrná roční teplota se pohybuje mezi   

8 - 9 oC. V kotlinách se projevují silné inverze. [10] 

3.3.3 Půdní a lesní poměry 

Zemědělská půda je zastoupena především ornou půdou. Podíl zemědělské půdy je  

75,8 % k celkové výměře města. Na území se vyskytují tyto půdní typy hnědozemě, nivní 

půdy a hnědé půdy. 

Kelč patří mezi nejméně lesnaté obce ORP Valašské Meziříčí. Lesnatost tvoří 13,2 % 

z celkové výměry. Z hlediska kategorie lesa převládají lesy hospodářské. Zeleně je zde má-

lo a většinou představují liniové prvky vodotečí a komunikací. Nejčastějšími druhy stromů 

jsou dub zimní a letní, habr obecný, javor mléč, borovice lesní, lípa srdčitá, vrba bílá, líska 

obecná, jasan ztepilý, bříza bradavičnatá, topol černý, akát, smrk ztepilý, borovice lesní, 

modřín opadavý. [10] 

3.3.4 Hydrologické poměry  

Největším vodním tokem je říčka Juhyně (délka 33,93 km), která je přítokem řeky Bečvy. 

Dalšími vodními toky v katastrálním území jsou Komárovický potok, Hájový potok, To-

čenka a Jasenov. Největším problémem těchto vodních toků, hlavně Komárovického poto-

ka, ať už při intenzivním přívalu deště nebo dlouhodobém pršení, je časté vylévání 

z koryta. V letech 1980, 1990, 1995, 1997, 2002 byly zastavěné plochy, v obci Komárovice 

a v Kelči Na Dolině, zaplaveny. Po povodních v roce 2003 byla v Komárovicích vybudo-

vána suchá vodní nádrž (záchytná hráz poldr). 

Jižně od Kelče u toku Juhyně se nachází rybník Chmelník a Valcha, na potoce Jasenov na 

pravostranném přítoku Juhyně v obci Babice byl vybudován Babický rybník. Vývěry pod-

zemní vod jsou upraveny do studánek. [10] 
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Katastrální území Kelečska se z hlediska kvality životního prostředí řadí mezi lokality bez 

specifických problémů. Ovzduší je znečišťováno automobilovou dopravou a splodinami z 

podniku DEZA a.s. ve Valašském Meziříčí. Ve městě řádně funguje pytlový systém odpa-

dového hospodářství. Kvalita vody v místních rybnících je ohrožena sinicemi. 

3.4 Obyvatelstvo  

3.4.1 Vývoj obyvatelstva 

Hlavním ukazatelem demografie je vývoj počtu obyvatel na daném území. Z dlouhodobého 

hlediska lze vývoj obyvatelstva v Kelči sledovat od roku 1869. Z tabulky je zřejmé, že jed-

notlivé místní části se v letech 1869 – 1993 vyznačují sestupným trendem počtu obyvatel. 

Tato situace se udržuje i v současné době. Ve sledovaném období měla Kelč nejvíce oby-

vatel v roce 1880. Od tohoto roku dochází ke snížení počtu obyvatel. V roce 1980 došlo 

k územní změně a k městu byly připojeny obce Komárovice, Lhota u Kelče, Babice a Ně-

metice. 

Tabulka 1 Vývoj počtu obyvatel v letech 1869 – 1993 

rok  1869 1880 1900 1930 1950 1961 1970 1980 1991 1993 

Babice  194 183 152 171 143 138 130 119 97 103 

Kelč 2414 2670 2449 2189 1953 1951 1821 1720 1910 1913 

Komárovice 250 236 214 218 197 190 195 171 155 156 

Lhota u Kelče 213 237 221 197 188 204 191 185 175 176 

Němetice 249 267 246 273 294 337 288 284 262 264 

celkem 3 320 3 593 3 282 3 048 2 775 2 820 2 625 2 479 2 599 2 612 

Zdroj: [8, 10] 
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Graf 1 Vývoj počtu obyvatel v letech 1869 – 1993,  Zdroj: [8, 10] 

3.4.2 Současná situace 

Město Kelč v ukazateli počtu obyvatel, podle údajů ČSÚ v roce 2007, z 30 měst Zlínského 

kraje, zaujímá poslední pozici. K 31. 12. 2009 měla Kelč 2 683 obyvatel. 

Z následující tabulky můžeme vyčíst, že od roku 2001 dochází k mírnému růstu počtu oby-

vatel. 

Tabulka 2 Vývoj počtu obyvatel v letech 2000 – 2009 

rok 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

počet 
obyvatel 

 

2 604 2 583 2 595 2 623 2 625 2 638 2 651 2 642 2 681 2 683 

Zdroj: [15] 

 

Mezi nejrozšířenější příjmení patří Plesník, Hlavica, Jiříček a Pajdla. 
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Graf 2 Vývoj počtu obyvatel v letech 2000 – 2008, Zdroj: [15] 

3.4.3 Hustota zalidnění  

Dalším demografickým ukazatelem je hustota zalidnění. Udává poměr počtu obyvatel žijí-

cích na daném území k velikosti plochy tohoto území. Dle údajů ČSÚ k 31. 12. 2008 je 

hustota zalidnění následující:  

- Kelč 96,4 obyvatel na km2 

- Zlínský kraj 149 obyvatel na km2  

- Česká republika 132 obyvatel na km2. 

Na základě tohoto srovnání můžeme konstatovat, že Kelč patří mezi sídla s nižší hustotou 

osídlení oproti celostátnímu a krajskému průměru. 

3.4.4 Věková struktura obyvatelstva a struktura obyvatel podle pohlaví 

Demografickým ukazatel je také věková struktura obyvatelstva. Ve městě mají velkou pře-

vahu občané v produktivním věku. K 31. 12. 2008 počet obyvatel produktivního věku činí 

1 895, což představuje 70,7 % celkového počtu obyvatel. Obyvatel předproduktivního věku 

je 17 % a nejmenší zastoupení má skupina poproduktivního věku, a to 12,3 % obyvatel. 

Průměrný věk u mužů je 36,8 let, u žen 39,6 let, u obou pohlaví činí průměrný věk 38,1 let. 

Průměrný věk obyvatel Zlínského kraje je 40,7 let a České republiky 40,5 let. Index stáří u 

obou pohlaví je 73,1 let. Index stáří Zlínského kraje je 110,8 a České republiky 105,1.  
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Tabulka 3 Věková struktura obyvatelstva 

věková skupina počet obyvatel % 

předproduktivní věk (0 – 14) 454 17 

produktivní věk (15 – 64) 1 895 70,7 

poproduktivní věk (65 a více) 332 12,3 

celkem  2 681 100 

Zdroj: [15] 

 

V grafu 3 je uvedena struktura obyvatel podle pohlaví. K 31. 12. 2008 je rozdíl mezi po-

čtem mužů a počtem žen 21 ve prospěch mužů.  
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Graf 3 Struktura obyvatel podle pohlaví, Zdroj: [15] 

3.4.5 Migrace obyvatelstva 

Z údajů v tabulce 4 je zřejmé, že od roku 2002 je celkové saldo obyvatel kladné, 

v posledních letech stoupající, s výjimkou roku 2007, kdy došlo k odstěhování poloviny 

obyvatel oproti přistěhovalým. V roce 2008 došlo k výraznému nárůstu přistěhovalých 

obyvatel. Na tento stav má vliv výstavba rodinných domů. Během posledních dvou let je 

vidět zvýšený přirozený přírůstek. 
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Tabulka 4 Migrace obyvatelstva v Kelči v letech 1998 - 2008 

 

rok 

 

narození 

 

zemřelí 

přirozený 

přírůstek 

 

přistěhovalí 

 

vystěhovalí 

migrační 

saldo 

 

celkem 

1998 29 34 - 5 52 44 8 3 

1999 25 20 5 38 57 - 19 - 14 

2000 31 30 1 38 34 4 5 

2001 22 25 - 3 41 40 1 - 2 

2002 29 16 13 39 40 - 1 12 

2003 21 26 - 5 56 23 33 28 

2004 25 24 1 36 35 1 2 

2005 27 23 4 41 32 9 13 

2006 25 32 - 7 44 24 20 13 

2007 35 15 20 31 60 - 29 - 9 

2008 35 24 11 66 38 28 39 

Zdroj: [15] 

3.4.6 Struktura obyvatel podle stupně vzdělání 

Údaje vzdělanostní struktury obyvatel jsou uvedeny z roku 2001 ze SLDB, aktuální údaje 

k dispozici nejsou. Ve srovnání se Zlínským kraje a Českou republikou je obyvatelstvo 

„vyučení a střední odborné bez maturity“ vyšší skoro o 6 %. Na stejné úrovni je obyvatel-

stvo se základním vzděláním včetně neukončeného. Podíl vysokoškoláků je však nižší než 

je celorepublikový a krajský průměr.  
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Tabulka 5 Vzdělanostní struktura obyvatel 

 

Kelč 

 

Kelč 

v %                 

Zlínský 

kraj v 

% 

 

ČR v 

% 

Obyvatelstvo 15leté a starší 2077 100 100 100 

bez vzdělání 7 0,3 0,43 0,44 

základní včetně neukon-

čeného 

508 24,5 24,81 23,03 

vyučení a střední odbor-

né bez maturity 

929 44,7 39,03 37,96 

úplné střední 

s maturitou 

455 22,0 24,11 24,9 

vyšší odborné a nástav-

bové 

60 2,9 3,17 3,45 

vysokoškolské 96 4,6 7,67 8,89 

 

 

 

v tom podle  

stupně  

vzdělání 

nezjištěné vzdělání 22 1,0 0,78 1,33 

Zdroj: [13] 
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Graf 4 Struktura obyvatel podle stupně vzdělání, Zdroj: [13] 
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Dle grafu 4 Struktura podle stupně vzdělání vyplývá, že dominuje vzdělání obyvatelů 

s neúplným středoškolským vzděláním (vyučení a střední odborné vzdělání bez maturity), a 

to 45 % obyvatel. Dále pak základní vzdělání a úplné střední vzdělání s maturitou. Vyso-

koškolské vzdělání má téměř 5 % obyvatel. 

3.5 Bydlení 

Ukazatelem bydlení je bytový a domovní fond. Ve městě a městských částech převládá 

venkovská zástavba v rodinných domech. Jde především o domy ve vlastnictví soukro-

mých osob. 

Město v současnosti vlastní čtyři byty. Byty se nacházejí na náměstí v domě č. 13 a č. 4, 

jsou dvou a třípokojové. 

Nejvíce domů bylo postaveno v letech 1946 – 1980. Z větší části patří do vlastnictví sou-

kromých osob. Staré rodinné domy mají charakter zemědělských usedlostí, často zrekon-

struované. Domy jsou soustředěny hlavně podél hlavních a místních komunikací.  

 

Tabulka 6 Domovní fond 

Domy úhrnem 735 

z toho domy obydlené 572 

rodinné domy 540 

bytové domy  25 

soukromých osob 528 

obce, státu 9 

 

domy 
podle 

vlastnictví SBD 17 

do 1919 93 

1920 - 1945 82 

1946 - 1980 241 

 

 

 

 

z úhrnu obydlených domů  

 

domy 
postavené 

1981 - 2001 149 

Zdroj: [13] 
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Po roce 2001 byla nová výstavba rodinných domů v Kelči soustředěna do tří lokalit. Loka-

lita Na Statku byla městem vykoupena v roce 2007 od zemědělského družstva, zasíťované 

parcely v roce 2008 byly nabídnuty k prodeji za cenu 100 Kč/m2. Nyní zde stojí 8 nových 

rodinných domů. V lokalitě Pod hřbitovem bylo postaveno 6 rodinných domů a 

v okrajových částech města 10 domů. V lokalitě Na Zátopovém měly být postaveny tři by-

tové domy. Pro nezájem ze strany občanů však nebyl projekt realizován. V samotných 

místních částech bylo postaveno 8 nových rodinných domů.  

U bytů převládají byty v rodinných domech. Jde většinou o rodinné domy dvou až tří gene-

rační. Díky své poloze se na území nachází také byty sloužící k rekreaci.  

U náměstí, v severní části města, je vybudována panelová zástavba. V patnácti panelových 

domech, je zázemí pro 144 bytů. V roce 1989 byly v Kelči postaveny další 3 panelové do-

my. Každý z nich má 24 bytů třípokojové a dvoupokojové. Byty jsou z 90 % ve vlastnictví 

Bytového družstva Valašské Meziříčí, postupně jsou odkupovány.  

Bytové domy můžeme najít i v místních částech Němetice a Lhota u Kelče. 

 

Tabulka 7 Bytový fond 

Byty úhrnem 1039 

byty obydlené 854 

v rodinných domech 623 z toho 

v bytových domech 224 

byty neobydlené v obydlených domech 20 

byty neobydlené v neobydlených domech 165 

obydlených přechodně 20 

 

 

 

v tom 

z toho podle důvodu 

slouží k rekreaci 61 

Zdroj: [13] 

3.5.1 Územní plán 

Město má zpracován územní plán z roku 1997, který byl následně třikrát aktualizován. Dí-

ky změnám v územním plánu dochází ke stanovení ploch k výstavbě rodinných domů a k 
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prodeji obecních pozemků v celém katastrálním území města. Na zasedání Zastupitelstva 

města byly stanoveny prodejní ceny obecních pozemků:  

Katastrální území Kelč  

- zastavěná část včetně přilehlých pozemků   min. 150,- Kč/m2 

- mimo zastavěnou část      min. 20,- Kč/m2 

Katastrální území Babice, Komárovice, Lhota u Kelče a Němetice 

- zastavěná část včetně přilehlých pozemků   min. 50,- Kč/m2 

- mimo zastavěnou část      min. 20,- Kč/m2 

3.6 Historické památky 

3.6.1 Historické památky a objekty 

Území historického jádra města Kelč je prohlášeno od 10. 9. 1992 městskou památkovou 

zónou. Je tvořena nepravidelným oválem s náměstím ve tvaru písmene „L“. Městské pa-

mátkové zóně dominuje zámecký areál, filiální kostel sv. Kateřiny, kostel sv. Petra a Pavla, 

fara, sýpka, historický objekt radnice, základní školy (rodný dům bratří Křičků), socha sv. 

Jana Nepomuckého a 5 měšťanských domů na náměstí. V ústředním seznamu Ministerstva 

kultury České republiky je zapsáno všech 13 výše uvedených kulturních památek. 

Farní kostel sv. Petra a Pavla – zmínky jsou doložitelné již k roku 1247, nachází se v tzv. 

Starém Městě. Stavba pozdně barokní architektury s empírovým interiérem. Současná po-

doba kostela je z roku 1775, kdy byl kostel zcela přestavěn, ponechána byla jen věž, která 

byla zapuštěna do novostavby.  

Kostel sv. Kateřiny – původně zámecká kaple z 16. století, nachází se v tzv. Novém Městě. 

Radnice – postavena roku 1647. Přízemní místnosti mají klenuté stropy, v prvním poschodí 

jsou v části rovné. Přízemí plní funkci oddací místnosti a městské knihovny. Znak města 

Kelče, zdobící průčelí radnice, nese letopočet 1553. 

Zámek s areálem parku – původně tvrz, která sloužila za správní budovu pro kelečské pan-

ství. Bruno ze Šaumburku si tvrz upravil k bydlení a úřadování. Zámek je z 80. let 16. sto-

letí, původně pozdně gotický zámek, v 17. století renesančně upravený a barokně upravený 
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v druhé polovině 17. století. V současné době je v zámku Odborné učiliště (viz. školství) a 

je pro veřejnost nepřístupný. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 3 Pohled na kulturní památku Zámku, Zdroj: [22] 

 

Barokní socha Jana Nepomuckého na náměstí. 

Budova základní školy z roku 1902. 

Rodný dům bratří Křičků – stálá expozice, budova byla přestavěna na penzion pro důchod-

ce. 

Sýpka z 18. století. V současné době je objekt ve velmi špatném stavu. Město uvažuje o 

rekonstrukci, případně jejím prodeji. 

Kříž v Babicích. 

Boží muka a kaple se zvonicí a kalvárií v Komárovicích. 

Mohyly v Němeticích. 

Tzv. Kelečský poklad stříbrných mincí a sekaného stříbra byl objeven v roce 1938 na kopci 

Strážném. Na místě nálezu byl postaven roku 1964 pomník. 
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3.6.2 Významné osobnosti a rodáci 

Nejznámějším místním rodákem je filmový režisér Vojtěch Jasný, který umělecky ztvárnil 

kelečské motivy ve filmu „Všichni dobří rodáci“.  

Mezi další významné rodáky patří bratři Jaroslav (hudební skladatel) a Petr (básník) Křič-

kovi. Na jejich počest byl postaven v Kelči Památník bratří Křičků. V jejich rodném domě 

je v dnešní době penzion pro důchodce. 

Metoděj Jahn (významný valašský básník a spisovatel, v letech 1901 – 1919 působil na 

komárovické škole; napsal román Selský práh inspirovaný Komárovicemi). 

3.7 Občanská vybavenost 

3.7.1 Školství  

Ve městě se nachází mateřská škola, základní škola a odborné učiliště. Základní školu na-

vštěvují také děti z obce Kladeruby, která si sama zajišťuje výuku prvního stupně, dále děti 

z obcí Zámrsky a Dolní Těšice. Vedle těchto vzdělávacích organizací ve městě působí 

Středisko výchovné péče.  

Mateřská škola Kelč 

Zřizovatelem příspěvkové organizace mateřské školy je město Kelč. Sídlí v budově posta-

vené roku 1976. V letech 2005 – 2009 prošla rozsáhlou rekonstrukcí (výměna oken, zatep-

lení budovy včetně fasády, nová střecha). Mateřská škola je třítřídní s kapacitou 72 dětí. 

Kapacita školky bývá každoročně překročena. V současné době školku navštěvuje 84 dětí. 

Výuku zajišťuje šest pedagogických pracovníků, provoz školky zajišťuje pět správních 

pracovníků. Úroveň mateřské školy je velmi dobrá, kapacita by do budoucna měla stačit. 

Základní škola Kelč 

Počátek školství se datuje k roku 1429. Ze zpráv místního kronikáře víme, že škola bývala 

v Pastrnkově chalupě. Byla to jen jedna místnost, špatně osvětlená, nevybavená, prostory 

nevyhovovaly. Proto se začala stavět nová škola poblíž kostela. V roce 1820 byla postave-

na dvoutřídní nová budova městské školy, od roku 1882 byla šestitřídní. Ta po 80-ti letech 

přestala vyhovovat a na konci roku 1900 byl položen základní kámen dnešní školy, obecná 

a měšťanská škola byla otevřena roku 1902. 
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Základní škola patří mezi významné dominanty města. Rozrostla se o velkou moderní pří-

stavbu, kde jsou odborné učebny, velká tělocvična a školní družina. V posledních letech 

škola prošla rozsáhlou úpravou. Byla zde také provedena rekonstrukce školní kuchyně a 

jídelny podle nejnovějších předpisů a norem. V přízemí byly vybudovány šatny a v celé 

škole moderní sociální zařízení.  

Základní škola je devíti třídního charakteru (zajišťuje 1. a 2. stupeň vzdělání), k 1. září 

2009 školu navštěvuje 277 dětí. Maximální kapacita školy je 300 žáků, maximální kapacita 

školní družiny je 60 žáků. Škola zaměstnává 21 pedagogických pracovníků a 9 nepedago-

gických (provozních) pracovníků. Zřizovatelem příspěvkové organizace ZŠ je město Kelč. 

Odborné učiliště Kelč 

Jedná se o veřejnou školu, jejímž zřizovatelem je Zlínský kraj. Dle výkazů k 30. září 2009 

učiliště navštěvuje 133 studentů (žáci speciálních škol, žáci s poruchami učení) v pěti 

učebních oborech. O provoz se stará 31 pedagogických pracovníků a 12 nepedagogických 

pracovníků. Odborné učiliště má školní jídelnu a vlastní internát, ve kterém je ubytováno 

66 žáků. První zmínka školy je datována z roku 1928. Od postavení prošla budova mno-

hými stavebními úpravami (oprava střechy, plynofikace všech budov objektu, opravy ven-

kovních omítek aj.). Odborné učiliště má své sídlo ve zdech starobylého renesančního 

zámku. 

Středisko výchovné péče pro děti a mládež 

Středisko výchovné péče je školské zařízení zřízené Ministerstvem školství, mládeže a 

tělovýchovy. Organizačně podléhá Dětskému diagnostickému ústavu Olomouc. Je zaříze-

ním, do kterého jsou přijímány děti s poruchami chování. Cílovou skupinou jsou děti 

s poruchami chování ve věku 6 – 18 let. Je zde zaměstnáno 15 pedagogických a 3 provozní 

pracovníci. Zřízeno bylo 1. září 1995 jako reakce na vzrůstající sociálně patologické proje-

vy chování dětí ve společnosti.  

3.7.2 Tělovýchova a sport 

Fotbalové hřiště a víceúčelové hřiště se nacházejí v areálu u kulturního domu. Travnaté 

fotbalové hřiště slouží mimo fotbalová utkání žákům základní školy v rámci výuky tělesné 

výchovy. Jediné funkčně odpovídající travnaté hřiště v integrovaných obcích má Lhota u 

Kelče. V Komárovicích je hřiště ve špatném technickém stavu. Víceúčelová hřiště jsou 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 41 

 

pouze v Kelči a v Němeticích. V Babicích je zrekonstruována travnatá plocha určena ke 

cvičení a soutěžím v požárním sportu. 

Tělocvičny jsou součástí základní školy a odborného učiliště. Tělocvična základní školy 

byla otevřena roku 1983. Je moderní tělocvičnou, především využívána pro výuku tělesné 

výchovy, ale také pro komerční účely (aerobik, volejbal, malá kopaná). V roce 2005 byl 

zahájen provoz v tělocvičně odborného učiliště, která vznikla rekonstrukcí bývalé kotelny. 

Využívána žáky učiliště, ale i pro komerční účely. 

Střelnice je situována jihovýchodně od Kelče při říčce Juhyně. 

Kuželna se nachází v přístavbě kulturního domu, je dvoudráhová s automatickým stavě-

ním. 

Antukové volejbalové hřiště je umístěno za budovou kina. Je využíváno hlavně v letních 

měsících a také při pořádání diskoték.  

Aerobik Fitteam Kelč cvičí v prostorách tělocvičny ZŠ Kelč. V letošním roce se uskuteční 

IV. Kelečský minimaraton. 

3.7.3 Zdravotnictví 

Mezi základní služby ve městě patří primární zdravotní péče. Všechny níže uvedené pri-

vátní zdravotní zařízení se nacházejí ve zdravotním středisku, jehož vlastníkem je město. 

Jednotliví lékaři mají své samostatné ordinace s čekárnou. Základní zdravotnické služby 

jsou dostačující. Případná odborná lékařská i lůžková péče je poskytována ve 13 km vzdá-

lené Nemocnici Valašské Meziříčí a. s. a v soukromém zdravotnickém zařízení AREA 

MEDICA spol. s r. o. ve Valašském Meziříčí.  

Přehled zdravotních zařízení v Kelči: 

• ordinace praktického lékaře pro děti a dorost – MUDr. Darja Stodůlková, provoz 

denně,  

• ordinace praktického lékaře pro dospělé – MUDr. Stanislav Kurejko, provoz denně, 

• gynekologická ordinace – MUDr. Eva Dobešová, ordinuje 1x týdně, 

• zubní ordinace – MUDr. Jitka Sehnalová, provoz denně, 

• zubní ordinace – MUDr. Vladan Šobora, provoz denně, 

• zubní laboratoř, 
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• lékárna u sv. Rafaela – distribuci léčiv zajišťuje privátní zařízení nacházející se ve 

stejném objektu jako zdravotní středisko, provoz denně. 

3.7.4 Sociální služby 

Sociální služby v Kelči a okolí poskytuje Charita Valašské Meziříčí – pobočka Kelč. Síd-

lem je přístavba radnice. Pobočka byla otevřena roku 2003. Pečovatelská služba v Kelči je 

jedinou službou tohoto druhu, poskytuje služby pro seniory v Kelči a jejím okolí. 

V současné době poskytuje službu 35 klientům. [21] 

Penzion pro důchodce je situován v rodném domě bratří Křičků. Kapacita je devět bytů 

jednolůžkových a jeden byt dvoulůžkový. Správou budovy je určena pověřená osoba, která 

má v objektu domovnický byt. 

3.7.5 Správa obce 

Městský úřad sídlí v historické budově na náměstí. Je veřejnoprávní korporací – městský 

úřad s matrikou. V současné době na úřadě pracuje šest zaměstnanců (tajemník, matrikář-

ka, účetní, kulturní referent, stavební referent a hajný) a tři zaměstnanci zaměstnáváni na 

veřejně prospěšné práce. 

Struktura městského úřadu: 

Starosta  Ing. Stanislav PITRUN 

Místostarosta Ing. Karel DAVID 

Tajemník  Zdeněk PORAZIL 

 

V řádných volbách v roce 2006 bylo zvoleno Zastupitelstvo města a Rada města. Zastupi-

telstvo je 15 členné a schází se dle potřeby, zpravidla jednou za dva měsíce. Rada města je 

5 členná a schází se dle potřeby, dvakrát za měsíc.  

 

Výbory zastupitelstva finanční a kontrolní výbor 

Komise rady sociální a kulturní komise  

Osadní výbory Němetice, Komárovice, Babice, Lhota u Kelče 

 

V lednu 2008 byla na městském úřadě zřízena služba Czech POINT. K 1. 11. 2009 má 

městský úřad zřízen datovou schránku v Informačním systému datových schránek. 
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V budově Městského úřadu je oddací místnost, která je využívána k slavnostním příležitos-

tem, např. svatebním obřadům, vítání občánků, předávání titulu čestný občan. 

Obec s rozšířenou působností je Valašské Meziříčí – stavební úřad, sociální odbor, odbor 

správních činností, obecní živnostenský úřad. 

Finanční úřad ve Valašském Meziříčí – místně příslušný finanční úřad. 

Katastrální úřad Valašské Meziříčí – místně příslušný katastrální úřad. 

Úřad práce Vsetín – pobočka Valašské Meziříčí. 

3.7.6 Služby 

Poštovní služby - jsou zajišťovány Českou poštou, s. p. – pošta Kelč v budově na náměstí. 

Otevírací doba je každý den. Pošta poskytuje službu Czech POINT. 

Finanční služby - zajišťuje Česká spořitelna a. s. – pobočka Kelč ve své budově. Otevírací 

doba je pondělí a středa. Nevýhodou pro občany je chybějící bankomat. 

Bezpečnost města – zajišťuje pobočka detašovaného pracoviště Policie České republiky. 

Sídlo služebny Policie ČR je v hasičském domě. 

Kadeřnictví – službu zajišťuje pět kadeřnic. 

Pálenice 

Sociální služby – zajišťuje Charita Valašské Meziříčí. 

Pohřebnictví – Pohřební služba Dušan Drdák. 

Hřbitov – kapacita hřbitova je 900 hrobů, slouží nejen Kelči a integrovaným obcím, ale i 

dalším obcím (Horní Těšice, Dolní Těšice, Rouské, Kladeruby, Zámrsky). 

3.7.7 Maloobchodní zařízení 

V samotném městě se nacházejí tři prodejny smíšeného zboží (Jednota a.s. Vsetín, Smíšené 

zboží u Kubů a Enapo potraviny), dvě prodejny masa a uzenin (Pavel Ondrušek - Řeznictví 

a uzenářství, Řeznictví Kunovský s. r. o.), dva obchody drogistického zboží (Drogerie Jana, 

Drogerie Teta), prodejna oděvů a obuvi, prodejna pečiva (Viva - pekárna), obchod 

s květinami (Květinářství – Jan Čech), obchod průmyslového zboží, elektro opravna, trafi-

ka a papírnictví. 
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3.7.8 Pohostinství a ubytování 

V Kelči působí čtyři zařízení poskytující restaurační služby, tři z nich poskytují stravování 

(Restaurace u Pajdlů, Zábavní centrum Kotelna a Pizzerie). Ubytování zajišťuje pouze fir-

ma Jaroslav Pajdla – Akord s ubytovací kapacitou 12 lůžek. 

3.7.9 Kultura 

Propagace kultury v Kelči je zajišťována tištěným zpravodajem a místním rozhlasem. 

Zpravodaj Městského úřadu v Kelči vychází každý měsíc a vydává ho Město Kelč v počtu 

600 kusů. Cena je stanovena na 5 Kč.  

Kino – je majetkem města, je v provozu jen v neděli, mimo prázdniny. Provoz kina je pro 

město prodělečný. 

Kulturní dům – jde o budovu ve vlastnictví města. Budova byla postavena roku 1957. Kul-

turní dům prochází od roku 2007 velkou rekonstrukcí (výměna oken, nová střecha, topení, 

sociální zařízení, kuchyně, celkové vybavení). V další fázi se plánuje zateplení a nová fa-

sáda. Objekt je tvořen velkým sálem s pódiem, šatnou a barem. V prostorách kulturní domu 

je dvoudráhová kuželna s automatickým stavěním. Konají se zde maškarní plesy pro děti, 

dětský karneval, divadelní představení a plesy. 

Knihovny – centrální knihovna sídlí v budově městského úřadu, v knihovně je k dispozici 

veřejný internet a je otevřena třikrát týdně. Ostatní knihovny jsou v místních částech ote-

vřeny jednou týdně. 

Zábavní centrum Kotelna – umístěno v zastavěné panelákové výstavbě, nabízí dvoudráho-

vý bowling, squash, šipky a kulečník.  

3.7.10 Sportovní a společenské akce 

Nejvýznamnější společenskou událostí v Kelči je Kelečský jarmark, v minulém roce se 

konal již 13. ročník. Během roku jsou pořádány např. hasičský, sportovní, myslivecký ples, 

posezení s důchodci (pořádáno také v místních částech), divadelní a filmová představení, 

maškarní ples Mateřské školky, dětský karneval, diskotéky, rybářské závody, mikulášská 

nadílka, živý Betlém, Silvestr s ohňostrojem aj.. V roce 2009 se konalo netradiční sportov-

ní klání na Valašsku - Nultý ročník poháru dračích lodí na rybníku Chmelník. 
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3.7.11 Spolky a organizace 

Tělovýchovná jednota Kelč - největším spolkem tělovýchovné jednoty je oddíl kopané, 

založen v roce 1942. Dnes má 6 fotbalových družstev, mužský oddíl hraje I. B třídu, dorost 

a žáci hrají krajské soutěže. Oddíl má své www stránky (www.fotbal-kelc.cz). Oddíl kopa-

né pořádá sportovní ples a Pohár dračích lodí. Tělovýchovná jednota Kelč má také oddíl 

volejbalistů. 

Kuželkáři - kuželkáři mají dvě družstva A a B, hrají meziokresní přebor. Tréninky a zápasy 

absolvují v opravené kuželkářské hale v kulturním domě. 

Sbor dobrovolných hasičů - SDH Kelč byl založen roku 1886 a v současnosti má 130 čle-

nů. Všechny přidružené obce mají své sbory a jednotky, které zasahují v případě mimořád-

ných událostí. SDH Babice je činný i na poli sportovním. Každoročně pořádají extraligo-

vou soutěž v požárním sportu, kterého se v roce 2009 zúčastnilo 38 mužských a 12 žen-

ských družstev. 

Mezi další aktivní spolky patří Český rybářský svaz Kelč, Myslivecké sdružení Kelečsko, 

Český svaz chovatelů Kelč, Turistický oddíl, Orel jednota Kelč, Občanské sdružení Anděl, 

Junák - svaz skautů a skautek ČR, Country soubor Ruty Šuty Kelč. Počátkem března 2010 

vzniklo občanské sdružení pro maminky s dětmi předškolního věku pod názvem Rodinné 

centrum Slůně. 

Církevní život v Kelči zajišťuje instituce Římskokatolická farnost Kelč. Centrem farnosti 

je kostel sv. Petra a Pavla. 

3.8 Technická infrastruktura 

3.8.1 Zásobování vodou 

Ve městě Kelč je vybudován veřejný vodovod z roku 1963. Veřejný městský vodovod je ve 

vlastnictví společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín, a. s. (dále jen VaK Vsetín). V rámci 

rekonstrukce silničního průtahu městem Kelč byl vyměněn i zásobovací rozvod pitné vody. 

V návaznosti na plán obnovy vodovodů a kanalizací VaK Vsetín provádí dle potřeb města 

výměnu všech městských sítí. Město Kelč včetně okolních obcí Rouské, Horní Těšice, 

Dolní Těšice, Zámrsky a Všechovice jsou zásobeny pitnou vodou z úpravny vody Jarcová a 

SV Stanovnice a částečně přirozenou vydatností prameništěm Kelč. Město je zásobováno 
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ze dvou tlakových pásem, vodojemem Sázany a Strážné. Vodovod se neustále rozšiřuje 

vznikem nových stavebních obvodů a v rámci aktualizace územního plánu. 

V Komárovicích byl vybudován vodovod v roce 1981 napojený na SV Stanovnice. Obec je 

zásobena z rozvodné sítě Kelč DTP vodojemu Sázany. Němetice byly napojeny na vodo-

vod SV Stanovnice v roce 1975, zásobeny vodojemem Strážné. V roce 2008 byla provede-

na kompletní rekonstrukce místních rozvodů obce Němetice. Ve Lhotě byl vybudován vo-

dovod v 70. letech 19. století, v místní části Babice v roce 1988, napojen na SV Stanovni-

ce, zásobeny vodojemem Strážné a Sázany. [10, 20] 

3.8.2 Kanalizace  

Město má vybudovanou jednotnou kanalizační síť již od roku 1958 (v té době byly odpadní 

vody ze septiků odváděny do kanalizace a dále do vodoteče), splaškové odpadní vody jsou 

svedeny do čistírny odpadních vod umístěnou na jihovýchodním okraji města u vodního 

toku Juhyně. ČOV byla uvedena do provozu v roce 1988 a vlastníkem jsou VaK Vsetín  

a. s. Kanalizační sítě odprodalo Město Kelč do majetku VaK Vsetín a. s.  

Na konci roku 2008 došlo k odkanalizování místních částí Komárovice a Němetice. Obě 

tyto obce jsou z 95 % napojeny na veřejnou kanalizaci. Tyto akce byly podpořeny Minis-

terstvem zemědělství a Krajským úřadem Zlínského kraje. Obce Lhota a Babice nemají 

celkovou kanalizační síť. Vybudovány jsou pouze nesouvislé krátké úseky jednotné kanali-

zace zaústěné do místní vodoteče v povodí Juhyně. V obci Babice je provozována ČOV 

společností VaK Vsetín, ale jen pro potřeby obce Všechovice (Olomoucký kraj). Město má 

v plánu vybudovat novou splaškovou kanalizaci s napojením do stávající ČOV v obci Ba-

bice. [10, 20] 

3.8.3 Zásobování zemním plynem 

Kelč má vybudovanou plynovodní síť od roku 1997, plynofikace byla rozdělena na několik 

etap. Regulační stanice plynu byla vybudována v roce 1996. Místní části byly plynofiková-

ny v letech 1999 a 2000. Oblast je zásobována vysokotlakým vedením plynu z plynovodu 

DN 200 PN 40 od Valašského Meziříčí. Jednotliví odběratelé jsou napojeni samostatnými 

přípojkami a regulátory tlaku. Z celkového hlediska je Kelečsko z 98 % plynofikováno. 

Plynovodní síť je ve správě Severomoravské plynárenské a. s. Zemní plyn je domácnostmi 

využíván k topení, vaření a ohřevu vody. [10] 
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3.8.4 Zásobování elektrickou energií 

Ve městě Kelč je vybudována rozsáhlá síť zásobování elektrickou energií, elektrifikovány 

jsou všechny domy a domácnosti, včetně těch nejvzdálenějších. Elektrifikace samotného 

města byla dokončena v roce 1924. Katastrem prochází trasa vedení VVN č. 403 – 400 kV. 

Vedení vysokého napětí zajišťuje rozvod elektrické energie do všech obcí. Vedení nízkého 

napětí zajišťuje dílčí vedení v obcích. Kelečsko je zásobeno elektrickou energií z vysokého 

napětí 22 kV, které je napojeno z transformační rozvodny ve Valašském Meziříčí. V Kelči 

se nachází 14 trafostanic v majetku ČEZ Distribuce, a. s. a 2 v majetku Zemědělského 

družstva Kelč. Všechny trafostanice jsou napájeny venkovním vedením vysokého napětí. 

Distribuční síť je řešena venkovním vedením na betonových, případně dřevěných patko-

vých sloupech. Zbylá část, zejména v centru města a u nově budovaných přípojek, je vede-

na zemním kabelovým vedením. [10] 

Místní části Komárovice, Lhota a Babice jsou zásobovány prostřednictvím jedné trafosta-

nice, Němetice jsou zásobovány dvěma trafostanicemi. Všechny jsou napojené na samot-

nou přípojku z vedení VN č. 31. V případě dalšího rozvoje bytovou nebo rodinnou zástav-

bou je kapacita všech zásobovacích vedení dostatečná. [10] 

3.8.5 Zásobování teplem 

Pro zástavbu rodinných domů je charakteristický individuální způsob vytápění domovními 

kotly na tuhá paliva (dřevo, hnědé uhlí, koks) s kombinací plynového nebo elektrického 

topení. Bytové domy a veřejné budovy jsou vytápěny plynem. [10] 

3.8.6 Odpadové hospodářství 

Svoz komunální odpadu zajišťují Technické služby s. r. o. Marius Pedersen Group Valaš-

ské Meziříčí. Sběr komunálního a tříděného (papír, plasty, sklo) odpadu je určen termíny, 

které vydává Městský úřad. Jednou ročně město zajišťuje sběr nebezpečného a velkoobje-

mového odpadu. Náklady na likvidaci odpadu jsou jednou z největších položek rozpočtu 

města. Výše poplatku za odvoz komunálního odpadu je dána Obecně závaznou vyhláškou 

č. 1/2007 a činí 450,- Kč.  
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3.8.7 Veřejné osvětlení a místní rozhlas 

Provozovatelem a správcem veřejného osvětlení a rozhlasu v Kelči a jejích místních čás-

tech je městský úřad Kelč. Rozvody veřejného osvětlení v centru Kelče jsou vedeny pod-

zemními kabely, v okrajových částech města a místních částech pak nadzemními kabely na 

betonových a dřevěných sloupech. Rozvody rozhlasu jsou také vedeny nadzemními kabely 

na betonových a dřevěných sloupech. V roce 2006 došlo k rekonstrukci a nákupu nových 

rozhlasových ústředen. V současné době je umožněno hlášení zpráv z centrální ústředny do 

všech místních částí. [10] 

3.8.8 Telefonní spojení a internet 

Telefonní spojení patří do uzlového telefonního obvodu ÚTO Valašské Meziříčí. Telefonní 

síť je převážně řešena nadzemním kabelovým vedením. Ve městě a místních částech je 

instalováno sedm veřejných telefonních automatů. Pokrytí města mobilními operátory (O2, 

T-Mobile, Vodafone) je dostačující. 

Internet je poskytován po kabelovém telefonním vedení nebo pomocí bezdrátové wi-fi sítě 

menších soukromých firem. 

Tabulka 8 Přehled technické infrastruktury 

  

Kelč 

 

Němetice 

 

Komárovice 

 

Lhota 

 

Babice 

vodovod A A A A A 

kanalizace A A A N N 

plynofikace A A A A A 

elektrická energie A A A A A 

veřejné osvětlení  A A A A A 

místní rozhlas A A A A A 

telefonní spojení A A A A A 

internet A A A A A 

Zdroj: [10] 
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3.9 Doprava 

3.9.1 Silniční doprava 

Hlavním dopravním tahem je silnice II/439 Hranice – Kelč – Kunovice. Místně význam-

ným tahem je silnice III/43913 Kelč – Komárovice – Choryně. Další dvě místní obce jsou 

s městem spojeny silnicemi III/43911 Kelč – Němetice, III/43921 Kelč – Babice. Místní 

komunikace navazují na silniční síť procházející městem, prošly postupnou rekonstrukcí a 

jsou v dobrém technickém stavu. Oproti tomu v místních částech vykazují silnice řadu ne-

dostatků, ať již jde o stav vozovek či vybavení chodníky. V letech 2008 – 2009 došlo 

k rekonstrukci silnice II/439 od podniku Panedi po náměstí. V rámci tohoto projektu byly 

rekonstruovány chodníky, opraveny křižovatky s místními komunikacemi a postaven kru-

hový objezd u Hasičského domu. Jeho vybudováním došlo ke snížení rychlosti před zá-

kladní školou a ke zpřehlednění provozu. Nejbližší připojení na dálnici je v Hranicích na 

Moravě.   

3.9.2 Železniční doprava 

Město Kelč není z hlediska železniční obslužnosti napojeno. Nejbližší místní železniční 

trať je v obci Police (5,5 km). Regionální význam mají železniční uzly ve Valašské Meziří-

čí a Hranicích na Moravě. 

3.9.3 Dopravní obslužnost 

Autobusová doprava je do spádových měst Valašského Meziříčí, Hranic na Moravě a Bys-

třice pod Hostýnem zajišťována linkami autobusové hromadné dopravy ČSAD Vsetín a. s., 

Connex Morava a. s. Hranice a KRODOS BUS a. s. Bystřice pod Hostýnem. Četnost do-

pravních autobusových spojů během pracovních dnů z Kelče do výše uvedených tří měst je 

poměrně dostačující, o víkendech a státních svátcích je však značně omezené. Podobně je 

tomu i u všech přidružených obcí. Město nemá žádné dálkové autobusové spojení.  

3.9.4 Cyklistická doprava 

V rámci vzniku mikroregionu Valašskomeziříčsko – Kelečsko došlo v posledních letech 

k vybudování sítí cyklotras a jejich označení. Navazují na oblíbené trasy sousedních regio-
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nů. Díky atraktivnosti a charakteru prostředí je cykloturistická doprava hojně využívána. 

Cyklistické trasy na Kelečsku vedou po hlavních tazích: 

• cyklistická trasa č. 5033 Všechovice – Kelč – Němetice, 

• cyklistická trasa č. 6214 Hostašovice – Jesenice – Perná – Lešná – Choryně - Ko-

márovice – Kelč, 

• cyklistická trasa č. 6215 Branky – Kladeruby – Němetice. 

3.9.5 Letecká doprava 

Letecká doprava zde nemá žádný rozhodující význam. Jižně od Kelče je účelové letiště 

využívané pro menší práškovací letadla. Nejbližší mezinárodní a vnitrostátní letiště je ve 

30 km vzdáleném Mošnově.  

3.9.6 Doprava v klidu  

Parkovací a odstavné plochy jsou soustředěny především v Kelči. Největším parkovacím 

místem je náměstí, kde se soustřeďují služby pro občany (lékař, městský úřad, pošta, od-

borné učiliště, obchody s potravinami). Velkou parkovací a odstavnou plochu disponuje 

areál Zemědělského družstva. Další parkovací místa jsou u obydlené části bytové výstavby. 

Většina rodinných domů má možnost garážování. Parkování je také jedním z problémů, 

které trápí sídlištní část města. 

3.10 Financování 

Rozpočet města Kelč je sestavován jako vyrovnaný. Údaje o plnění rozpočtu z hlediska 

příjmů a výdajů a dalších finančních operacích podle rozpočtové skladby je obsažen 

v závěrečném účtu města. Závěrečný účet podává přehled o hospodaření města. Město má 

zpracovaný a schválený rozpočtový výhled do roku 2012. V níže uvedené tabulce 9 je pře-

hledný výčet příjmů a výdajů v letech 2005, 2006, 2007, 2008, 2009. Údaje jsou čerpány ze 

Závěrečných účtů města a Zpráv o hospodaření Městského úřadu. Stručné shrnutí čerpání 

rozpočtů je uvedeno v následujících kapitolách. 

Příjmovou část tvoří daňové příjmy (veškeré daně), nedaňové příjmy (poplatky za veřejné 

prostranství, správní poplatky, poplatek ze psů, poplatek za likvidaci komunálního odpadu, 

příjmy z pronájmu nemovitostí, bytových a nebytových prostor, příjmy z kina apod.) a při-

jaté dotace. Město na některé úvěry ručí budoucími příjmy. 
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Výdajovou část tvoří běžné výdaje (odměny zastupitelstva města, mzdy, odvody sociálního 

a zdravotního pojištění, výdaje na spojené s lesním hospodářstvím, pozemními komunika-

cemi, činností knihovny, správy, neinvestiční příspěvky zřízeným příspěvkovým organiza-

cím, odpadové hospodářství, veřejné osvětlení, pohřebnictví, sociální péče, požární ochra-

na apod.) a kapitálové výdaje (splátky plynofikace, kanalizace, nákup pozemků, nákup 

strojů).  

Tabulka 9 Složení příjmů a výdajů města Kelč v jednotlivých letech 

 2005 2006 2007 2008 2009 

Daňové příjmy 18 918 644,00 19 411 306,40 21 420 252,79 23 236 564,40 20 508 331,50 

Nedaňové příjmy 1 952 851,52 2 878 767,70 2 031 121,36 2 739 012,35 2 598 946,02 

Kapitálové příjmy 1 635 343,00 202 450,00 786 080,00 644 310,00 951 161,00 

Přijaté dotace 16 402 190,00 23 688 359,00 26 245 798,34 19 069 753,00 25 610 608,00 

Příjmy celkem 38 882 028,52 46 180 833,10 50 483 252,49 45 689 639,75 49 669 046,52 

Běžné výdaje 19 163 506,91 20 665 812,40 18 548 731,80 20 315 461,79 18 842 245,45 

Kapitálové výdaje 18 996 220,00 29 178 962,30 32 743 514,85 28 363 779,97 42 386 831,00 

Výdaje celkem 38 159 726,91 49 844 774,70 51 292 246,65 48 679 241,76 61 229 076,45 

Financování  - 722 301,61 3 663 891,60 808 994,16 2 989 601,01 11 560 029,93 

Zdroj: [11, 12] 
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Graf 5 Rozpočet města Kelč v letech 2005 – 2009, Zdroj: [11, 12] 
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Město nemá fond rozvoje bydlení, ani fond rezerv a rozvoje, má pouze sociální fond. 

Tvorba a čerpání fondu se řídí rozpočtem města příslušného kalendářního roku a Statutem 

sociálního fondu města Kelč. Je určen zaměstnancům a uvolněným členům zastupitelstva 

města. Fond je tvořen přídělem finančních prostředků z rozpočtu města, dary. Prostředky 

jsou používány na stravné, rodinné a dětské rekreace, jednorázová sociální výpomoc, dary 

při životním výročí, odchod do starobního důchodu. 

3.10.1 Rozpočet roku 2007 

Rozpočet byl v roce 2007 schválen jako vyrovnaný. Daňové příjmy činily 42 % 

z celkových příjmů města. Nedaňové příjmy tvořily 4 % z celkových příjmů. Na dotacích 

se částkou 8 998 000,- Kč podílelo Ministerstvo zemědělství na akci „Odkanalizování Ně-

metice, Komárovice“, dále největší dotace z Ministerstva financí na akci „Rekonstrukce 

kulturního domu, zastřešení mateřské školky“ částkou 16 000 000,- Kč. Neinvestiční dota-

ce v souhrnné částce 93 740,- Kč byly určeny na zřízení kontaktního místa Czech POINT, 

SDH a obnovu lesních porostů. Ostatní neinvestiční dotace ve výši 170 360,- Kč byla pou-

žita na aktivní politiku nezaměstnanosti. Rozpočet města Kelč na rok 2007 byl schválen na 

zasedání zastupitelstva dne 22. 2. 2007. Za rok 2007 byl schválen závěrečný účet města na 

Zastupitelstvu města dne 17. 3. 2008. 

Příjmy v roce 2007

42%

4%2%

52%

daňové příjmy nedaňové příjmy

kapitálové příjmy přijaté dotace
 

Graf 6 Příjmy roku 2007, Zdroj: [11] 
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Celkové výdaje činily 51 292 246,65 Kč. Větší položkou byly kapitálové výdaje, ty činily 

64 % z celkových výdajů. Byly použity na splátku plynofikace, kanalizace, rekonstrukce 

mateřské školy a základní školy a rekonstrukce kulturního domu. Z rozpočtu obce byly 

schváleny příspěvky na provoz ZŠ ve výši 1 800 000,- Kč a na provoz MŠ ve výši 

650 000,- Kč. Na mzdy a správu byla vynaložena částka 5 117 035,- Kč. Částka 859 867,- 

Kč byla vynaložena na veřejné osvětlení a doplatek ve výši 529 044,- Kč na sběr a svoz 

komunálního odpadu. Na provoz kina a knihoven byla vyčíslena částka 783 047,- Kč. 

Výdaje v roce 2007

36%

64%

běžné výdaje kapitálové výdaje
 

Graf 7 Výdaje roku 2007, Zdroj: [11] 

3.10.2 Rozpočet roku 2008 

Rozpočet byl v roce 2008 schválen jako vyrovnaný. Daňové příjmy činily 51% z celkových 

příjmů města. Nedaňové příjmy tvořily 6% z celkových příjmů. Na dotacích se největší 

částkou 9 801 000,- Kč podílelo Ministerstvo zemědělství na akci „Odkanalizování Něme-

tice, Komárovice“, dále dotace z Ministerstva financí na akci „Rekonstrukce kulturního 

domu“ částkou 4 700 000,- Kč. Další velkou částkou 450 000,- Kč byla investiční dotace 

zasíťování statku (výstavba rodinných domů). Neinvestiční dotace v souhrnné částce 1 125 

494,- Kč byly určeny na volby do Senátu, Zlínským krajem byly financovány akce XII. 

Kelečský jarmark a činnosti spojené s SDH. Ostatní neinvestiční dotace ve výši 133 353,- 

Kč byla použita na aktivní politiku nezaměstnanosti. Rozpočet města na rok 2008 byl 

schválen Zastupitelstvem města dne 17. 3. 2008. Za rok 2008 byl schválen závěrečný účet 

města na Zastupitelstvu města dne 26. 2. 2009. 
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Příjmy v roce 2008
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Graf 8 Příjmy roku 2008, Zdroj: [11] 

 
Celkové výdaje činily 48 679 241,76 Kč. Větší položkou byly kapitálové výdaje, ty činily 

28 363 779,97 Kč. Byly použity na splátku plynofikace, kanalizace, nákup pozemků, zasi-

ťování nové výstavby rodinných domů, rekonstrukce kulturního domu a mateřské školky. 

Z rozpočtu obce byly schváleny příspěvky na provoz ZŠ ve výši 2 000 000,- Kč a na pro-

voz MŠ ve výši 700 000,- Kč. Na mzdy a správu byla vynaložena částka 4 801 788,- Kč. 

Výdajem 1 045 378,- Kč na veřejné osvětlení a 1 443 146,- Kč na sběr a svoz komunálního 

odpadu. 

Výdaje v roce 2008
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Graf 9 Výdaje roku 2008, Zdroj: [11] 
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3.10.3 Rozpočet roku 2009 

Rozpočet byl v roce 2009 schválen jako vyrovnaný. Daňové příjmy činily 41 % 

z celkových příjmů města. Nejvyšší částky byly vybrány z DPH, daň z příjmů PO a daň 

z příjmů FO ze závislé činnosti. Nedaňové příjmy tvořily 5 % z celkových příjmů. Na do-

tacích, které činily 52 % z celkových příjmů se největší částkou 16 224 936,- Kč podílela 

Evropská unie investiční dotací na akci „Silnice II/439, III/43911, III/43917, průjezdní úsek 

obcí“, na ten samý účel částku 954 408,- Kč dostalo město ze státního rozpočtu, dotace 

z Ministerstva financí na akci „Kanalizace Kelč II. etapa“ částkou 7 000 000,- Kč. Nein-

vestiční dotace v souhrnné částce 198 259,- Kč byly určeny na volby do Evropského par-

lamentu, Zlínským krajem byl financován projekt Czech POINT, akce XIII. Kelečský jar-

mark a činnosti spojené s SDH. Město získalo dotace od úřadu práce v částce 348 410,- 

Kč. Od 1.12.2009 se město stalo plátcem DPH. Za rok 2009 byl schválen závěrečný účet 

města na Zastupitelstvu města dne 4. 3. 2010. 

Příjmy v roce 2009
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Graf 10 Příjmy roku 2009, Zdroj: [11] 

 
Celkové výdaje činily 61 229 076,- Kč. Největší položkou byly kapitálové výdaje, ty činily 

42 386 831,- Kč. Použity byly na splátku plynofikace, kanalizace, nákup pozemků, nákup 

strojů, opravy lesních cest. V roce 2010 bude ukončeno splácení leasingu osobního vozu a 

komunálního stroje. Částka 30 137 358,- Kč byla použita na investiční akci „Silnice II/439, 

III/43911, III/43917, průjezdní úsek obcí“. Z rozpočtu obce byly schváleny příspěvky na 

provoz ZŠ ve výši 2 000 000,- Kč a na provoz MŠ ve výši 600 000,- Kč. Na mzdy a správu 
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byla vynaložena částka 4 222 617,- Kč. Každoročně město doplácí na ztrátový provoz kul-

turního domu, kina, knihovny, veřejného osvětlení, sběr a svoz komunálního odpadu. 

Výdaje v roce 2009
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Graf 11 Výdaje roku 2009, Zdroj: [11] 
 

3.10.4 Rozpočet roku 2010 

Rozpočet na rok 2010 byl na Zastupitelstvu města dne 4. 3. 2010 schválen jako vyrovnaný, 

v celkové výši 26 900 000,- Kč v příjmové a výdajové části. Oproti roku 2009 dochází 

k poklesu příjmů o 34 mil. Kč. 

3.10.5 Majetek města 

Hospodaření s majetkem patří do samostatné působnosti města. Město nemá zastavený 

žádný nemovitý majetek. Nejvyšší účetní hodnotu mají stavby přibližně 211 milionů Kč. 

Jsou zde zahrnuty budovy ZŠ, MŠ, městského úřadu, zdravotního střediska, obecních do-

mů v místních částech, kulturní dům, dětská hřiště, kanalizace, plynofikace, hasičské 

zbrojnice, veřejné osvětlení, chodníky a rozhlas. Pozemky ve vlastnictví města mají hodno-

tu cca 41 milionů Kč a nedokončený stavební projekt „Odkanalizování místních částí Ně-

metice a Komárovice“ cca 43 milionů Kč.  
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Tabulka 10 Majetek města Kelč v jednotlivých letech 

AKTIVA k 31. 12. daného roku 

majetková skupina 2007 2008 2009 

Drobný DNM 268 203,30 268 203,30 268 203,30 

Ostatní DNM 2 596 114,80 2 199 725,80 2 372 776,80 

DNM celkem 2 864 318,10 2 467 929,10 2 640 980,10 

Stavby 211 475 807,20 237 857 608,17 211 457 116,89 

Samostatné movité věci, soubory 

movitých věcí 

4 743 027,25 4 700 783,75 4 526 783,75 

Drobný DHM 2 089 125,73 3 559 834,70 3 832 705,30 

Pozemky 41 626 228,60 10 595 282,20 41 637 589,10 

Umělecká díla a předměty 14 400,00 14 400,00 14 400,00 

Nedokončený DHM 0,00 3 708 191,00 43 669 479,00 

DHM celkem 259 948 588,78 260 436 099,82 305 138 074,04 

Dlouhodobý finanční majetek 15 361 000,00 29 983 000,00 35 431 000,00 

DFM celkem 15 361 000,00 29 983 000,00 35 431 000,00 

Zdroj: [12] 

3.11 Trh práce 

3.11.1 Zaměstnanost 

Poměr obyvatel rozdělený na ekonomicky aktivní a ekonomicky neaktivní obyvatelstvo je 

téměř vyrovnaný. V současnosti je na území 1 286 ekonomicky aktivních obyvatel, což činí 

48 % všech obyvatel.  
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Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity

48%

52%

ekonomicky aktivní ekonomicky neaktivní
 

Graf 12 Rozdělení obyvatelstva podle ekonomické aktivity, Zdroj: [13] 

 
Mezi největší a nejdůležitější zaměstnavatele města patří Zemědělské družstvo Kelečsko 

(98 zaměstnanců), PANEDI STYLE s. r. o. (110 zaměstnanců), podnik MEGACORP – 

Plus, s. r. o. (32 zaměstnanců), dále pak Základní škola (30 zaměstnanců) a Odborné učiliš-

tě (43 zaměstnanců), VIVA, spol. s r. o. (40 zaměstnanců). Na území města se nachází ně-

kolik desítek soukromých podnikatelů. Za prací občané vyjíždějí nejvíce do Valašského 

Meziříčí, Rožnova pod Radhoštěm, Nového Jičína, Hranic na Moravě a Bystřice pod Hos-

týnem.  

 

Tabulka 11 uvádí data z roku 2001 při SLDB. Největší procento obyvatel bylo zaměstnáno 

v průmyslu (41 %), ve školství, zdravotnictví a sociální činnosti (11 %), ve stavebnictví, 

zemědělství a lesnictví (10 %). Nejméně lidí pracovala v odvětví veřejná správa (7 %). 

V roce 2001 činilo ekonomicky aktivní obyvatelstvo 49,8 %, dle výše uvedených údajů 

z Ministerstva práce a sociálních věcí k roku 2009 činí 48 % ekonomicky aktivních obyva-

tel.  
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Tabulka 11 Rozdělení ekonomicky aktivního obyvatelstva na sektory 

Obyvatelstvo celkem 2 581 

Ekonomicky aktivní celkem 1 286 

zemědělství, lesnictví, rybolov 118 

průmysl 501 

stavebnictví 128 

obchod, opravy motorových vozidel 102 

doprava, pošty a telekomunikace 80 

veřejná správa, obrana, sociální zabezpečení 59 

 

 

 

z toho podle odvětví 

školství, zdravotnictví, sociální činnost 134 

Zdroj: [13] 

3.11.2 Nezaměstnanost 

Nezaměstnanost byla za poslední tři roky v rozmezí od 5,5 – 7,4 %. Tabulka 12 uvádí pře-

hled míry nezaměstnanosti k 31. 12. příslušného roku. Z tabulky je viditelný rozdíl míry 

nezaměstnanosti Kelče s Českou republikou, Zlínským krajem, okresem Vsetín a blízkými 

obcemi. Největší mírou nezaměstnanosti blízké obce, tj. kolem 12 % trpí obec Branky. 

Míra nezaměstnanosti během posledního roku ve městě stagnovala, k nárůstu došlo až v 

prosinci 2009 a lednu 2010. Na rostoucí nezaměstnanosti se podílí světová krize. Ve srov-

nání s Českou republikou je míra nezaměstnanosti v Kelči o 1,8 % nižší, se Zlínským kra-

jem o 3,4 % nižší a v porovnání s okresem Vsetín o 4,9 % nižší. 

Město Kelč spadá pod Úřad práce Vsetín, dislokované pracoviště Valašské Meziříčí. 
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Tabulka 12 Míra nezaměstnanosti k 31. 12. daného roku 

 Míra nezaměstnanosti v % 

 2007 2008 2009 

Česká republika 6,0 6,0 9,2 

Zlínský kraj 6,6 5,7 10,8 

okres Vsetín 7,1 7,3 12,3 

KEL Č 6,7 5,5 7,4 

Kladeruby 3,0 3,0 3,9 

Branky 12,4 10,2 12,7 

Lešná 6,5 4,8 9,4 

Zubří  6,2 6,2 11,6 

Zdroj: [17, 19] 

 

Na grafu 13 Vývoj míry nezaměstnanosti v letech 2007 – 2009 můžeme vypozorovat ros-

toucí míru nezaměstnanosti v zimních měsících. Jarní měsíce jsou spjaty se zahájením se-

zónnosti zaměstnávání obyvatel, čímž dochází ke snižování míry nezaměstnanosti.  

 

Vývoj míry nezam ěstnanosti v letech 2007 - 2009
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Graf 13 Vývoj míry nezaměstnanosti města Kelče  v jednotlivých letech, 

Zdroj: [18] 
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3.12 Průmysl 

Na území města se nachází několik desítek podniků a podnikajících subjektů, které hrají 

důležitou roli v zaměstnanosti místních obyvatel a přispívají do obecního rozpočtu. Mezi 

nejvýznamnější podniky patří: 

PANEDI STYLE s. r. o. 

Podnik LOANA a.s., závod Kelč byl založen v roce 1948. Jejím zřízením byly položeny 

základy průmyslové tradice ve městě. Firma PANEDI STYLE s. r. o. odkoupila k 31. 3. 

2008 od fy LOANA a. s. divizi vrchního ošacení včetně závodu v Kelči, výrobního zařízení 

a zásob. Zároveň převzala i veškeré zaměstnance výrobního závodu. Zabývá se výrobou 

pleteného zboží, nabízí sortiment kojeneckých, dětských, dámských a pánských ponožek a 

punčochových kalhot. V současné době zde pracuje téměř 110 pracovníků. Podnik vyváží 

své výrobky do Rakouska, Švýcarska a Holandska.  

MEGACORP - Plus, s. r. o. 

Společnost vznikla roku 1992 a je dceřinou společností firmy MEGACORP spol. s r. o. 

Zabývá se strojírenskou výrobou, vývojem strojů a zařízení, generálními opravami a servi-

sem strojů, výrobou ocelových konstrukcí, maloobchodem i velkoobchodem ocelových 

zárubní a dveří. V podniku je zaměstnáno 32 zaměstnanců. 

Významné podniky sídlící na území města: 

VIVA, spol. s r.o. - společnost vznikla roku 1991, předmětem činnosti je výroba pekař-

ských a cukrárenských výrobků. V podniku pracuje 40 zaměstnanců. 

Petr Vavřík, Mlýn Kelč, spol. s r.o. - výroba a prodej mlýnských výrobků, vznikl roku 

1992, zaměstnává 20 zaměstnanců. 

Zahradnická firma Jaroslav Jiříček – předmětem činnosti je projektování, realizace zahrad, 

zakládání a údržba travních ploch a golfových hřišť, pěstování a prodej okrasných rostlin a 

dřevin.  

Jaroslav Pajdla – Akord - stavební firma, mimo to zajišťuje nákladní dopravu a ubytování, 

zaměstnává 15 místních obyvatel. 

Čerpací stanice Benzina, a. s. 

Drogerie Teta 
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Drogerie Jana 

Papírnictví Hlavicová 

Potraviny u Kubů 

Autoopravna Stříteský Vladimír 

Autoopravna František Jiříček 

Moravský lihovar Kojetín a. s., pálenice Kelč 

Svatopluk Hýža (výroba krojové a historické obuvi, oprava obuvi a koženého zboží) 

Firma Šatran (vodoinstalatérství a topenářství) 

Polymont – Petr Smahel (výroba a montáž oken) 

Vladimír Volf – zámečnictví Kelč 

LPC elektronika s. r. o. (instalace a opravy elektrických rozvodných, řídících a spínacích 

zařízení) 

Elsap elektro Srkala (elektro opravy) 

Provozovna NVB – Servis s. r. o. – podnik se zabývá stavebními pracemi, dopravním zna-

čením a prodejem materiálů pro vodorovné a svislé dopravní značení. Zaměstnává cca 10 

místních obyvatel. 

Významným zaměstnavatelem v místních částech je firma HASIL, a. s. sídlící 

v Němeticích. Firma se zabývá výrobou a montáží protipožárních dveří a stěn. Zaměstnává 

cca 20 zaměstnanců. 

3.13 Zemědělství 

Díky své výhodné poloze patří Kelečsko v zemědělství mezi nejproduktivnější části okre-

su. Jediným podnikem, který se zabývá zemědělstvím je Zemědělské družstvo Kelečsko. 

Vzniklo v roce 1976 sloučením jednotlivých zemědělských družstev obcí Komárovice, 

Němetice, Lhoty u Kelče a Babice.  

Patří mezi největší zaměstnavatele města Kelč. Celková rozloha pozemků, na kterých druž-

stvo hospodaří, činí 2 500 ha. Z celkové rozlohy činí 2 000 ha orná půda, 400 ha louky a 

100 ha pastviny. Družstvo hospodaří většinou na pronajaté půdě. Hlavní činností je živo-
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čišná výroba (chov skotu a prasat), rostlinná výroba (pěstování pšenice, kukuřice, ječmen, 

oves, sója, proso, řepka olejka), výroba mléka a od roku 1991 výroba krmiv a krmných 

směsí včetně poradenství v oboru krmivářství. Družstvo zaměstnává 98 převážně místních 

občanů. V rámci služeb zajišťuje stravování pro své zaměstnance a pro ostatní občany for-

mou rozvážení obědů. Mimo zemědělskou činnost se zabývá družstvo také výrobou izolač-

ních skel do oken (provozovna Valašské Meziříčí). V areálu družstva sídlí zahradnictví 

Proplant group s. r. o.- lesní a okrasná školka. 

3.14 Cestovní ruch 

Rekreace, cestovní a turistický ruch je oblastí, pro kterou město nemá vhodné podmínky. 

Možnosti rekreace jsou značně omezené a mohou být uspokojovány pouze krátkodobými 

pobyty. Na území města se nachází pouze jedna ubytovna nižšího typu, zcela nedostačující 

jsou také restaurační, sportovní a zážitkové služby. Turistické možnosti: 

• organizované kulturní a sportovní činnosti (Kelečský jarmark, Letní škola barokní 

hudby, Babí léto, fotbal), 

• návštěva historického centra města, 

• pěší turistika po okolí, 

• cyklistické trasy po okolí, 

• výlety – návštěva města a skanzenu Rožnov pod Radhoštěm, Hranická propast 

v Hranicích na Moravě, poutní místo Hostýn u Bystřice pod Hostýnem, zřícenina 

hradu Šaumburk v Rajnochovicích, 

• lyžování – Ski areál Tesák, Ski areál Troják, 

• blízkost Beskyd a Hostýnských vrchů. 

3.15 Dotazníkové šetření 

3.15.1 Charakteristika dotazníku 

V Kelči a místních částech jsem provedla dotazníkové šetření zaměřené na ohodnocení 

spokojenosti s kvalitou života a na rozvoj oblastí ve městě a místních částech. Dotazník byl 

rozdělen do čtyř částí.  
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První část se týkala děním ve městě, strategickými plány obce a informovaností občanů. 

Druhá část se zabývá ohodnocením kvality života ve městě (místních částech), respondenti 

hodnotili kvalitu života v 17 oblastech – spolupráce a komunikace MěÚ s občany, práce 

MěÚ, celkový vzhled města, péče o historické hodnoty města, sběr, svoz a třídění odpadů, 

recyklace, bezpečnost ve městě, dopravní spojení, dostupná a kvalitní zdravotní péče, péče 

o nemocné, kvalita bydlení, kvalita vzdělávání MŠ, ZŠ a OU, úroveň sportovního, kultur-

ního a společenského vyžití, pracovní příležitosti a příležitosti pro podnikání ve městě. 

Respondenti hodnotili jednotlivé oblasti stupnicí 1 – 5 (1 výborně, 5 nedostatečně). Ve třetí 

části dotazníku se respondenti vyjadřovali k tématu budoucího rozvoje města. Čtvrtá část 

obsahuje identifikaci respondenta – věk, pohlaví, dosažené vzdělání, bydliště, ekonomická 

aktivita a délka bydlení ve městě. 

3.15.2 Výsledky dotazníkového šetření 

Ve městě a místních částech bylo osloveno 200 obyvatel ve věku nad 18 let (2 088 obyva-

tel – údaj Městského úřadu Valašské Meziříčí). Dotazník vyplnilo 126 respondentů, tzn. 

6,03 % obyvatel. Struktura respondentů podle místa bydliště je následující: 82 obyvatel 

Kelče, 18 obyvatel Komárovic, 11 obyvatel Babic, 9 obyvatel Němetic a 6 obyvatel Lhoty 

u Kelče. 

65%
14%

9%
7% 5%

Kelč Komárovice Babice Němetice Lhota u Kelče
 

Graf 14 Struktura respondentů podle bydliště 
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V první části byly položeny tyto otázky: 

1. Jste hrdá/ý na skutečnost, že žijete v Kelči (místních částech)?   

69%

31%

ano ne

 

Graf 15 Otázka č. 1 

2. Jste spokojen/a s rozvojem města (místních částí) v posledních 5 letech?  

59%
31%

10%

ano ne nevím

 

Graf 16 Otázka č. 2 

3. Jste dostatečně informován/a o záměrech strategického rozvoje města ze strany rad-

nice?  

46%

44%

10%

ano ne nevím

 

Graf 17 Otázka č. 3 
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4. Chtěl/a byste se k jednotlivým záměrům strategického rozvoje města vyjadřovat? 

41%

49%

10%

ano ne podílím se

 

Graf 18 Otázka č. 4 

5. Jak získáváte informace o dění ve městě (místních částech)? 

Nejčastější odpovědi: zpravodaj, místní rozhlas, od známých a úřední deska. 

 

Ohodnocení kvality života ve městě 

V této části dotazníku bylo položeno 17 oblastí týkající se života ve městě (místních částí). 

Každá oblast byla respondenty hodnocena stupnicí 1 – 5 (jako stupnice ve škole). Průměrné 

hodnocení všech těchto oblastí je 2,85. Nejlépe byla respondenty hodnocena kvalita vzdě-

lávání MŠ, ZŠ a OU, sběr, svoz a třídění odpadů, recyklace a dostupná a kvalitní zdravotní 

péče. Tyto oblasti jsou hodnoceny do 2,50. Oproti tomu nejhůře byly hodnoceny pracovní 

příležitosti ve městě, příležitosti pro podnikání a dopravní spojení. 
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Graf 19 Spokojenost respondentů dotazníkového šetření s jednotlivými oblastmi kvality 

života  

 

Rozvoj kvality života ve městě do budoucna 

Ve třetí části dotazníku jsem chtěla znát názor respondentů, jak by se měla dále rozvíjet 

kvalita života ve městě. Bylo vypsáno 24 oblastí a jedna jako „jiné“ oblasti, respondenti 

měli oblasti seřadit od 1 – 25 (nejdůležitější – nejméně důležité). U oblasti „jiné“ byly vy-

psány tyto připomínky občanů: volný pohyb psů po městě, psí výkaly, chybějící koupaliště, 

vysoké poplatky neodpovídající sběru odpadů, častější dopravní spojení do Bystřice pod 

Hostýnem. 
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Výsledky dotazníkového šetření ukazují témata, které by se měly dle názoru respondentů 

rozvíjet, od nejdůležitějších po nejméně důležité: 

1. čistotu, údržbu, životní prostředí města,  

2. zaměstnanost,  

3. podpora bytové výstavby a rozvoj bydlení,  

 dopravní obslužnost a dostupnost, 

5.  podpora vzdělanosti,  

 bezpečnost ve městě, 

 bydlení,  

8. údržba místních komunikací (chodníků a cest), 

 snižování odlivu mladých lidí, 

 kultura, společenské akce a akce pro děti, 

 zdravotnictví, 

 rozvoj služeb pro občany, 

13. sport, rekreace, 

 technická infrastruktura (kanalizace, vodovod, plynovod, komunikace, veřejné 

 osvětlení), 

 udržování památek a historického centra města, 

 zlepšení image města, 

 spolupráce a komunikace radnice s veřejností, 

18. podpora rozvoje turistického ruchu, 

 rozvoj služeb a podmínek pro podnikatele a investory,  

 podpora drobného a středního podnikání, 

21. rozvoj průmyslové výroby, 

22. rozvoj technologií šetrných k životnímu prostředí, 

 rozvoj cestovního ruchu, 
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24. rozvoj informačních technologií 

 

Identifikace respondenta 

Z celkového počtu dotazovaných bylo 81 žen a 45 mužů. Věková struktura odpovídajících 

respondentů je uvedena v grafu 20.   

15%

35%
44%

6%

18-30 31-45 46-60 61 a více
 

Graf 20 Složení respondentů dle věku 

 
Další identifikací respondentů bylo nejvyšší dosažené vzdělání. Největší podíl dotázaných 

bylo středoškoláků, a to 49 %, dále pak byli vyučení (28 %) a vysokoškolští (21 %) obyva-

telé. 

2%

28%

49%

21%

základní vyučen středoškolské vysokoškolské
 

Graf 21 Složení respondentů podle vzdělání 

 
Výstupním údajem byla také ekonomická aktivita respondentů. Největší podíl ekonomické 

aktivity, tj. 80 % činili zaměstnanci, 4 % podnikatelé a ostatní 10 % důchodci, 2 % studen-

ti, nezaměstnaní a ženy na mateřské dovolené. 
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4 SWOT ANALÝZA M ĚSTA KELČ 

4.1 Silné stránky 

Poloha, historie 

• spolupráce v rámci mikroregionu a MASKLS 

• blízkost turisticky atraktivní oblasti Hostýnských vrchů a Beskyd 

• bohatá historie města 

• střed města vyhlášen městskou památkovou zónou 

• velké množství kulturních památek 

Demografie  

• mírný růst počtu obyvatel 

• zájem obyvatel zůstat ve městě  

• vysoké procento populace v produktivním věku 

• vzdělanost pracovní síly 

Občanská vybavenost 

• kompletní základní občanská vybavenost 

• stabilizovaná síť školství (mateřská a základní škola, odborné učiliště) 

• kvalitní primární zdravotní péče 

• existence lékárny 

• bezpečnost ve městě 

• zájem obyvatel o veřejný život 

• vysoký počet zájmových organizací působících ve městě 

• snaha o udržování kulturního a společenského života 

• dostatečné množství sportovišť ve městě 
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Technická vybavenost 

• kompletní základní technická vybavenost  

• fungující pytlový systém tříděného odpadu (sklo, plasty, papír) 

• existence svozových dnů nebezpečného a velkoobjemového odpadu 

Financování 

• zvyšující se majetek města 

• získávání dotací Zlínského kraje a ze státního rozpočtu, fondů EU 

Trh práce 

• velký zaměstnavatel (PANEDI STYLE, Zemědělské družstvo Kelečsko, VIVA 

Kelč) 

• nízké procento míry nezaměstnanosti 

4.2 Slabé stránky 

Poloha  

• území na okraji Zlínského kraje, hraniční charakter 3 okresů 

• nutnost dojíždění do spádových měst za zdravotní péčí a především do zaměstnání 

• povodňová oblast (město Kelč na jihu, obec Komárovice a Babice) 

Bydlení  

• zastaralý bytový fond 

• nedostatek finančních zdrojů na budování inženýrských sítí pro výstavbu rodinných 

domů 

Občanská vybavenost 

• absence většího nákupního střediska 

• chybějící bankomat 

• neodpovídají sportovní zázemí v místní části obce Komárovice 

• absence koupaliště 
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Technická vybavenost 

• nedostatek parkovacích míst v rámci celého města 

• absence sběrného dvora 

• chybějící chodníky v místních částech 

• nevyhovující stav autobusových zastávek 

• nedokončená kanalizace v místní části Babice a Lhota u Kelče 

Doprava 

• špatné autobusové spojení do města a místních částí (víkendy a svátky) 

• nepřítomnost železniční infrastruktury 

Trh práce  

• nedostatek atraktivních pracovních míst 

• nedostatek příležitostí pro podnikání 

• vysoká intenzita vyjížďky za zaměstnáním 

Cestovní ruch  

• nevhodné podmínky pro dlouhodobou rekreaci a trávení dovolené 

• absence cyklistických stezek 

• nedostatek ubytovacích zařízení a ubytovacích kapacit 

• absence informačního centra 

4.3 Příležitosti 

Bydlení  

• zvyšující se poptávka po výstavbě nových rodinných a bytových domů se změnou 

územního plánu 

Občanská vybavenost 

• zajištění bezbariérového přístupu do veřejných budov 

• podpora vzniku ubytovacích zařízení 
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• zlepšení podmínek pro činnost spolků a organizací na území města 

• zapojení zájmových organizací do veřejného a kulturního života 

• zlepšení stavu historických památek 

Technická vybavenost 

• zavedení kontejnerů na bioodpad 

• vybudování protipovodňové ochrany 

• modernizace silniční sítě hlavně mezi obcemi 

• zlepšení kvality údržby silnic v zimním období 

• vybudování nových autobusových zastávek  

• výstavba cyklostezky Valašské Meziříčí (Hranice) – Kelč 

Cestovní ruch 

• rozvoj turistického ruchu 

• spolupráce v rámci regionu Hranicko a mikroregionu Podhostýnsko  

• všeobecná propagace města 

Trh práce 

• vytvoření podmínek pro malé a střední podnikání (podpora drobného podnikání) 

• možnost získávat dotace od Zlínského kraje, státního rozpočtu a fondů EU 

4.4 Hrozby  

Poloha  

• vnímání území jako okraj republiky a okraj kraje 

• velká vzdálenost od hospodářských center (Zlín, Ostrava, Olomouc) 

• povodňová oblast 

Demografie 

• pokles ekonomicky aktivních obyvatel (stárnutí populace) 
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Bydlení 

• snížení poptávky po bydlení 

Trh práce 

• nedostatek pracovních příležitostí 

• nedostatek příležitostí pro podnikání 

• stoupající nezaměstnanost 

• odliv kvalifikované pracovní síly 

• ukončení podnikatelské činnosti hlavních zaměstnavatelů ve městě (PANEDI 

STYLE, Zemědělského družstva) 

Kultura  

• malý zájem turistů 

• nedostatečná propagace města 

• nebezpečí nevratného poškození kulturního dědictví 

Občanská vybavenost 

• černé skládky 

• špatný stav silnic mimo obce 

• absence zájmu investorů o výstavbu bytových domů 

Financování 

• snížení daňových příjmů  

• neúspěch při čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů EU a jiných 

zdrojů 
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5 STRATEGIE ROZVOJE M ĚSTA KELČ 

Strategický plán by měl být jedním ze základních dokumentů územního celku. Vymezuje 

hlavní směry dlouhodobého rozvoje, který umožní ekonomický a územní rozvoj a přispěje 

ke zvýšení kvality života občanů. Kelč strategický plán rozvoje sestaven nemá. Město vy-

chází ze současného stavu veřejných a soukromých aktivit demografického, ekonomického, 

sociálního, kulturního a ekologického charakteru. Městský úřad má sice do budoucna, 

v dlouhodobém časovém horizontu vytyčeny cíle, kterých by chtělo dosáhnout, přesto by 

bylo vhodné zpracovat strategický plán rozvoje města Kelč. 

Na základě SWOT analýzy jsou identifikovány strategické oblasti, které budou řešením pro 

další rozvoj města.  Jsou jak střednědobého, tak i dlouhodobého charakteru. K těmto oblas-

tem jsou vytvořeny jednotlivé priority a konkrétní opatření k dosažení strategických cílů.  

Cíl obce 

Hlavním cílem je vytvářet vhodné prostředí pro malé a střední podnikání se snahou udržet 

kvalifikovanou pracovní sílu, zlepšení kvality v oblasti infrastruktury, udržovat kvalitu 

života občanů na dostatečné úrovni, zlepšení rozvoje kulturních hodnot a udržování histo-

rického dědictví. 

5.1 Strategický cíl: oblast ekonomiky 

Strategickým cílem v oblasti ekonomiky je zajištění vhodných podmínek pro podporu pod-

nikatelských příležitostí a vybudování infrastruktury pro podnikání, podpořit dostatečné 

nabídky pracovních míst. Další oblastí je zlepšení komunikace a spolupráce podnikatelské-

ho sektoru s veřejných sektorem při rozvoji města a uplatnění na trhu práce. 

Priorita I.: Podpora podnikání ve městě 

Opatření I.1: Plochy pro podnikání 

� zajištění pozemků, případně možnost odkoupení obecních pozemků 

� příprava inženýrských sítí 

� podpora začínajícím podnikatelům 
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Priorita II.: Zam ěstnanost 

Opatření II.1: Zaměstnávání obyvatel města 

� zvýšit zájem občanů o veřejně prospěšné práce  

� spolupráce veřejného a podnikatelského sektoru 

� rozvoj lidských zdrojů v návaznosti potřeby trhu práce 

5.2 Strategický cíl: oblast infrastruktura, životní pro středí 

Hlavním cílem je zajištění veškerých potřebných služeb v oblasti infrastruktury 

v požadované kvalitě. Nabídnout občanům klidné prostředí pro život a bydlení s kvalitním 

a moderním bytovým fondem včetně zlepšení životního prostředí. 

Priorita I.: Bydlení  

Opatření I.1: Bytová výstavba 

� s novým územním plánem zajistit nové lokality pro bytovou výstavbu 

� rekonstrukce stávající bytové výstavby 

Opatření I.2: Výstavba rodinných domů 

� s novým územním plánem zajistit nové stavební lokality pro výstavbu ro-

dinných domů 

� příprava a výstavba inženýrských sítí 

� příprava dopravní infrastruktury 

� prodej obecních pozemků 

Priorita II.: Lepší bydlení  

Opatření II.1: Regenerace sídlišť 

� zpracovat plán regenerace sídlišť 

� rekonstruovat dětské hřiště 

� regenerace veřejné zeleně u bytové výstavby 

� vybudovat nová parkovací místa 
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Priorita III.: Technická infrastruktura 

Opatření III.1: Kanalizace 

� zahájit výstavbu veřejné kanalizační sítě v místní části Babice a Lhota u 

Kelče 

Opatření III.2: Nakládání s odpady 

� vybudovat sběrný dvůr 

� zabránit vzniku černých skládek 

� doplnit kontejnery na tříděný odpad u bytových jednotek 

5.3 Strategický cíl: oblast občanská vybavenost 

Cílem této oblasti je zajistit odpovídající standard sociálních a zdravotnických služeb, roz-

šiřovat nabídku volnočasových aktivit, udržovat odpovídající kvalitu zdejšího školství, 

rozvíjet kulturní tradici a zachovávat historické dědictví.  

Priorita I.:  Zdravotnictví a sociální péče  

Opatření I.1: Sociální a zdravotnické služby 

� udržovat kvalitu stávajících zdravotnických služeb 

� stabilizovat a rozšířit sociální služby 

� podporovat pořádání pravidelných setkání představitelů města a seniorů 

Opatření II.1: Bezbariérové přístupy 

� zajistit bezbariérový přístup do veřejných budov (radnice, zdravotní středis-

ko) 

� zajistit bezbariérový přístup do základní a mateřské školy 

Priorita II.: Volno časové aktivity 

Opatření II.1: Modernizace sportovišť (zajištění volného času pro děti a mládež) 

� vybudovat sportoviště v místních částech 

� rekonstruovat fotbalové hřiště 
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Priorita III.: Školství  

Opatření III.1: Mateřská a základní škola 

� udržovat kvalitu mateřské a základní školy 

� rozšířit nabídku základní školy 

� rozšířit kapacitu mateřské školy 

� zřídit logopedické centrum 

� věnovat se prevenci sociálně patologických jevů mládeže 

Priorita IV.:  Kultura 

Opatření IV.1: Městská památková zóna 

� regenerovat městskou památkovou zónu 

� rekonstrukce stávajícího náměstí 

� udržovat kulturní památky v odpovídajícím stavu 

Opatření IV.2: Rozvoj kulturních akcí 

� udržovat tradiční kulturní akce (Kelečský jarmark, Letní škola barokní hud-

by, vánoční koncerty, plesová sezóna) 

� využít těchto kulturních akcí k rozvoji cestovního ruchu 

� propagace kulturních akcí 

� podporovat stávající a nově vzniklé občanské sdružení 

Opatření IV.3: Partnerská spolupráce 

� založit spolupráci s ostatními městy, popř. obcemi v okolí 

Opatření IV.4: Informační centrum 

� zřídit městské informační centrum 

� zajistit pracovníka informačního centra 

� vytvořit kvalitní propagační materiál 

� modernizace webových stránek 
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6 KATALOG PROJEKT Ů 

PROJEKT č. 1 

Název projektu: Sportovní areál v Komárovicích  

Oblast podpory: občanská vybavenost 

Umístění projektu: NUTS II: Střední Morava 

 Kraj: Zlínský 

 Okres: Vsetín 

 Obec: Kelč, místní část Komárovice (Výletiště) 

Cíl projektu: Cílem projektu je vybudování víceúčelového hřiště a rekonstrukce 

stávajícího fotbalového hřiště na okraji obce Komárovice. Tento 

sportovní areál bude sloužit místním dětem, ale také obyvatelům 

okolních obcí. Dojde ke zkvalitnění občanské vybavenosti, která 

může nalákat nové zájemce o bydlení a ke zlepšení vzhledu obce. 

Popis projektu: Lokalita zvaná Výletiště je vhodná k realizaci tohoto projektu 

vzhledem ke svému umístění mimo zástavbu. Stávající fotbalové 

hřiště je ve špatném technickém stavu, rekonstrukcí travnaté plo-

chy, částečným oplocením za brankami a zakoupením nových fot-

balových branek dojde ke zlepšení podmínek pro fyzickou aktivitu 

dětí školního věku. Vedlejší parčík bude vybaven lavičkami. Na 

současném betonovém parketu vznikne víceúčelové hřiště 

s mantinely pro celou škálu sportů od basketbalu, volejbalu až po 

lední hokej v zimních měsících. Částečnou demontáží mantinelů 

zůstane funkce tanečního parketu neporušena. Sportovní areál bude 

osvětlen a údržbu sportoviště budou zajišťovat zaměstnanci MěÚ.  

Cílová skupina: místní děti a jejich rodiče, obyvatelé obce, návštěvníci  

Předpokládané náklady projektu: 1 600 000 Kč 

Zdroje financování projektu: Strukturální fondy EU, Krajský úřad Zlín, vlastní  

  zdroje města 

Plánovaný termín realizace projektu: 2010 – 2011 
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PROJEKT č. 2 

Název projektu: Stavba budovy na Výletišti s připojením na vodovodní řád včetně 

 vybudování sociálního zařízení (toalety a sprchy) 

Oblast podpory: občanská vybavenost 

Umístění projektu: NUTS II: Střední Morava 

 Kraj: Zlínský 

 Okres: Vsetín 

 Obec: Kelč, místní část Komárovice (Výletiště) 

Cíl projektu: Cílem projektu je výstavba objektu se dvěma místnostmi a kuchyň-

kou s připojením na vodovodní řad včetně vybudování sociálního 

zařízení. 

Popis projektu: Stavba budovy navazuje na projekt víceúčelového hřiště a rekon-

strukce fotbalového hřiště. Projekt zahrnuje demolici stávajícího 

objektu, který bude nahrazen novým včetně sociálního zařízení. Do 

nového objektu bude dotažen vodovodní řád, čímž se zlepší hygie-

nické podmínky. Tímto vznikne plně funkční areál vhodný pro 

sportovní a společensko-kulturní události.  

Cílová skupina: místní obyvatelstvo, sportovci, návštěvníci obce 

Předpokládané náklady projektu: 2 500 000 Kč 

Zdroje financování projektu: Strukturální fondy EU, Krajský úřad Zlín,  

  vlastní zdroje města 

Plánovaný termín realizace projektu: 2011 – 2012 
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PROJEKT č. 3 

Název projektu: Rekonstrukce kulturní památky – Sýpka 

Oblast podpory: občanská vybavenost 

Umístění projektu: NUTS II: Střední Morava 

 Kraj: Zlínský 

 Okres: Vsetín 

 Obec: Kelč 

Cíl projektu: Cílem tohoto projektu je záchrana kulturní památky a tím přilákání 

 zájmu turistů. 

Popis projektu: Sýpka je hodnotným historickým objektem z 18. století tvořící do-

minantu západního okraje historického jádra města. V současné 

době je ve velmi zchátralém stavu. Celkovou rekonstrukcí vznik-

nou v objektu prostory vhodné například pro knihovnu, která dopo-

sud sídlí v nevyhovujících prostorách městského úřadu, či by zde 

mohlo vzniknout informační centrum s internetovou kavárnou, kte-

rá v Kelči chybí. Mohlo by zde vzniknout i menší muzeum mapují-

cí historii města s dochovanými exponáty. Případné další prostory 

by byly nabídnuty k pronájmu soukromým firmám či různým spol-

kům. 

Cílová skupina: místní obyvatelstvo, návštěvníci obce 

Předpokládané náklady projektu: 80 000 000 Kč 

Zdroje financování projektu: Strukturální fondy EU, Krajský úřad Zlín,   

  Ministerstvo kultury ČR, vlastní zdroje města (úvěr) 

Plánovaný termín realizace projektu: 2011 – 2013 
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PROJEKT č. 4 

Název projektu: Revitalizace parku a vytvoření volnočasového centra  

Oblast podpory: občanská vybavenost 

Umístění projektu: NUTS II: Střední Morava 

 Kraj: Zlínský 

 Okres: Vsetín 

 Obec: Kelč 

Cíl projektu: Projekt v sobě zahrnuje revitalizaci stávajícího parku a vytvoření 

volnočasového centra, které bude nabízet různé umělecké, sportov-

ní, společenské aktivity. V parku vzniknou klidové a odpočinkové 

zóny.  

Popis projektu: Záměrem projektu je revitalizace zeleně, nová výsadba stromů a 

keřů, vybudování pěší komunikace, rozmístění hracích prvků pro 

děti, vybavení novými lavičkami, odpadkovými koši, stojany pro 

jízdní kola a vybudování odpočívadel pro cyklisty. Celkovou re-

konstrukcí by mělo projít i místní antukového hřiště určené pro te-

nis, volejbal a nohejbal. Centrum bude sloužit místním obyvatelům, 

obyvatelům okolních obcí a turistům. Volnočasové centrum bude 

využíváno celoročně.  

Cílová skupina: místní obyvatelstvo, návštěvníci obce 

Předpokládané náklady projektu: 2 500 000 Kč 

Zdroje financování projektu: Strukturální fondy EU, Krajský úřad Zlín,   

  vlastní zdroje města (úvěr) 

Plánovaný termín realizace projektu: 2011 
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ZÁVĚR 

Cílem bakalářské práce bylo zhodnocení dosavadní stavu města s přilehlými obcemi a na-

vržení strategických cílů rozvoje ke zlepšení všech oblastí kvality života obyvatel. Program 

rozvoje města je důležitým nástrojem pro samosprávné plánování a řízení ovlivnitelných 

procesů v dlouhodobém horizontu. Teoretická část byla zaměřena na vymezení základních 

pojmů, legislativu a charakteristiku programu rozvoje města. Praktická část řeší celkový 

profil území, včetně popisu jednotlivých složek.  

Důležitou součástí práce je SWOT analýza, kdy se posuzují silné a slabé stránky současné-

ho stavu města a případná rizika nebo příležitosti. Výsledkem této analýzy je stanovení 

strategických cílů pro budoucí rozvoj města, kterými jsou oblast ekonomiky, oblast infra-

struktury, životní prostředí a oblast občanské vybavenosti a katalog projektů.  

Do programu rozvoje města Kelč jsem zapojila i názory občanů pomocí dotazníkové šetře-

ní. Dotazníkové šetření bylo zaměřeno na spokojenost a ohodnocení kvality života na Ke-

lečsku. Průzkumem byly kladně vyhodnoceny tyto oblasti kvalita vzdělávání mateřské ško-

ly, základní školy a odborného učiliště, sběr, svoz a třídění odpadů, dostupná a kvalitní 

zdravotní péče. Oproti tomu vyplynuly slabé stránky, jako nedostatek pracovních příleži-

tostí, příležitostí pro podnikání, nedostatečné ubytovací kapacity a dopravní spojení ve 

dnech pracovního klidu. 

Město Kelč včetně svých místních částí je stabilizovaným, stále se rozvíjejícím sídlem. Je 

centrem bohatým na historii, tradice a památky. Svou polohou je ve středu hlavních spádo-

vých měst (Valašské Meziříčí, Hranice a Bystřice pod Hostýnem). Je vybaveno kompletní 

základní občanskou a technickou infrastrukturou. Město nabízí širokou škálu volnočaso-

vých aktivit, které je nutno dále rozvíjet.  

Zaměstnanci městského úřadu včetně zainteresovaných osob se snaží dělat „město“ pro 

obyvatele kvalitnějším. Samozřejmě, že ne všechny oblasti se dají zlepšovat. Jedná se o 

nekončící proces, bývá měněn vzhledem k aktivitám města v souvislosti se samotným roz-

hodováním, s dotační politikou i čerpáním evropských zdrojů. 
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